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 MUJER   HOMBRE 

 2007 2008 2009   2007 2008 2009

Bonita / 
belleza 

3.6 7.9 11.5 Trabajo 22.7 21.7 21.5

Madre 20.0 14.2 8.6 Fuerte 5.3 12.2 13.4

Trabajadora 7.5 8.4 8.0 Padre 6.6 8.6 10.7

Amor 2.4 5.8 5.7 Responsable 7.9 6.0 5.6 

Honestidad 1.3 2.0 5.3 Machista 6.8 6.2 5.0 

 

 El ser trabajador o trabajadora, según sea el caso, es la cualidad que más les 

gustaría encontrar en una pareja el 27%, mismo porcentaje se inclina porque 

sea ante todo amoroso(a)/cariñoso(a), mientras que el 21% menciona la 

honestidad como principal cualidad valorada. Por género las mujeres 

aprecian más la responsabilidad y el respeto, mientras que los hombres 

conceden más valor al aspecto físico y la sinceridad. Por grupos de edad 

encontramos que los jóvenes valoran lo afectivo (amoroso-cariñoso) por 

encima del trabajo, cosa contraria en los grupos de mayor edad donde es al 

revés. 

DISCRIMINACIÓN 
 
 El 78% de las personas encuestadas consideran que en su país existe 

discriminación, en tanto que 18% consideró que hay discriminación en parte. 

En suma, podríamos decir que 96% reconocen que en nuestro país existe 

algún grado de discriminación, mismo porcentaje que sumaban estas dos 

categorías el año anterior. El mayor reconocimiento a este problema lo 

encontramos en la región Sureste (85%) y Norte-Noreste (84%). 

 

 

Por lo que usted conoce al respecto, ¿considera qué en México  
existe o no existe discriminación? 
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En México muchas personas son tratadas mal o discriminadas por distintos 
motivos, en su opinión, ¿existe o no existe discriminación en nuestro país 

hacia...? 
 

(% de sí existe) 
 

 2007 2008 2009 

Hacia las personas con VIH/SIDA 92.5 90.1 87.4  

Las personas con discapacidad 92.2 92.4 86.3  

Hacia las mujeres 90.3 88.3 86.2  

Hacia las personas indígenas 90.8 85.7 82.8  

Hacia las personas con una 
enfermedad mental 

88.9 86.5 81.2  

Hacia las personas con otra 
orientación sexual o identidad de 
género 

90.9 86.4 79.8  

Hacia las personas según su nivel 
económico 

86.2 80.3 77.6  

Hacia las personas que pesan 
mucho o se ven gordas 

84.1 81.6 75.4  

 

 Cuando priorizamos estas respuestas poniendo un máximo de tres 

menciones, aquellas personas con discapacidad (54%) y las portadoras de 

VIH (52%) son percibidas como las “más discriminadas”, seguidos de las 

mujeres (37%) y la población indígena (30%). 

 

 Respecto a la asociación conceptual del término Derechos Humanos, el 55% 

lo relaciona al concepto de justicia, el 50% lo hace con la igualdad entre 

personas, en tanto que 28% lo vincula a la defensa de los ciudadanos frente a 

los actos del gobierno y el 27% a la defensa de los grupos desprotegidos. 

Estas asociaciones también han estado presentes en los años previos como 

se aprecia en el cuadro siguiente. 
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Cuando usted escucha nombrar el término “Derechos Humanos”,  
¿con cuál de las siguientes opciones la asocia más...? 

 

TABLA TOTAL DE MENCIONES 2007 2008 2009 

La justicia 50.4 51.1 55.3  

La igualdad entre las personas 32.3 47.6 49.8  

La defensa de los ciudadanos frente 
a los actos del gobierno 

38.8 28.4 28.2  

La defensa de los grupos 
desprotegidos 

30.6 27.5 26.5  

La defensa de los delincuentes 15.9 21.9 19.1  

La transparencia en el gobierno 10.0 11.4 11.2  

 

 Los datos revelan que las principales formas de discriminación hacia las 

mujeres se encuentran en el ámbito laboral (18%), en el hogar -maltrato 

doméstico- (7%) y en lo social -por ser mujer- (7%). No menos importante es 

que son objeto de discriminación por su aspecto físico -por obesidad- (5%). A 

diferencia del hombre que es discriminado por falta de educación (7%), por 

sus preferencias sexuales (7%), pero también por su edad (6%) y en lo 

laboral (6%). 

 
 Entre los principales motivos por los cuales la gente piensa que se genera la 

discriminación hacia la mujer fueron: por la falta de estudios (12%), porque se 

cree que son débiles (10%), por el simple hecho de ser mujer (10%) y por el 

machismo (9%). Por otro parte, los motivos aludidos en la discriminación 

hacia el hombre, al igual que la mujer son, por no tener estudios (10%), por 

su preferencia sexual (5%) y la edad (5%). La dispersión de las respuestas 

registradas genera bajos porcentajes. 
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acceso a créditos, la mayoría de la población considera que son iguales para 

ambos (hombre-mujer), aunque en todas las categorías se consideraron más 

oportunidades para los hombres, sobre todo en el acceso a cargos públicos, 

conseguir un trabajo y en promociones en el trabajo. 

 

Por lo que usted sabe al respecto, ¿en nuestro país quiénes considera que 
tienen mayores oportunidades para... 

 
LAS 

MUJERES 
LOS 

HOMBRES

AMBOS 

POR IGUAL
NS/NC TOTAL 

Estudiar una carrera 
universitaria 

5.1 29.7 63.8 1.4 100.0 

Conseguir un trabajo 7.1 46.9 45.3 0.7 100.0 

Viajar 4.6 41.5 52.3 1.6 100.0 

Practicar deportes 3.7 40.9 54.1 1.3 100.0 

Obtener promociones en el 
trabajo 

7.3 44.9 45.3 2.5 100.0 

Acceder a cargos públicos 4.7 52.8 40.6 1.9 100.0 

Estar bien remunerada en 
el trabajo 

6.7 43.8 46.5 3.0 100.0 

Recibir la atención médica 
adecuada 

11.8 18.6 67.7 1.9 100.0 

Acceso a créditos 6.3 28.4 60.8 4.5 100.0 

 

 En particular, los mejores salarios son para los hombres, al menos así lo 

considera el 44% de los entrevistados, pero hay un 31% que opina que eso 

depende del trabajo, mientras que el 16% afirma que ni los hombres ni las 

mujeres tienen un buen salario y sólo el 7% cree que las mujeres son las que 

reciben los mejores sueldos. 
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 Entre las acciones que a juicio de las personas podrían reducir la violencia 

contra las mujeres están: “Que los padres de familia den buen ejemplo” (70% 

de “Mucho”), “Mejorar la educación en la casa” (67%), “Castigar a las 

personas que cometan actos de violencia” (64%), y “Denunciar los actos de 

violencia” (64%). Estas acciones fueron las mismas que se registraron en 

2007 y 2008. 

 

¿Qué tanto considera usted que las siguientes acciones pueden ayudar a  
combatir la violencia contra la mujer: mucho, algo, poco o nada... 

(% de Mucho/ Algo) 
 

 2007 2008 2009 

Que los padres de familia den buen ejemplo  92.6 90.6 90.4 

Mejorar la educación en la casa 92.4 90.2 90.2 

Mejorar la instrucción en la escuela  88.4 86.0 88.3 

Castigar a las personas que cometan actos de 
violencia 

90.6 87.9 88.1 

Que la sociedad lo pueda denunciar en todo 
momento 

89.6 87.7 87.3 

Denunciar los actos de violencia 89.8 87.8 86.9 

Aumentar las penas para  
castigar actos de violencia 

88.9 86.5 86.4 

Modificar las leyes existentes  85.8 81.9 85.4 

Crear agrupaciones para combatir la violencia 
contra la mujer  

87.2 83.7 83.5 

Realizar campañas masivas de educación  86.6 82.5 81.6 
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 Similar a lo registrado el año pasado, en el ámbito de la confianza sigue 

existiendo más para las mujeres (31%) que hacia los hombres (13%), pero la 

confianza para ambos es más (42%), nada comparado a la confianza que hay 

entre las mujeres que alcanza el 41%. En esta misma línea, se prefiere 

prestar dinero a la mujer (23%) antes que al hombre (10%), pero sigue siendo 

aún más la confianza entre mujeres (30%) que de una mujer hacia un hombre 

(6%) en relación a los préstamos. 

Por lo general, ¿a quién les tiene más confianza a los hombres o a las 
mujeres? 

 
A LOS 

HOMBRES 
A LAS 

MUJERES 
AMBOS 

POR IGUAL

A 

NINGUNO NS/NC 

S
E

X
O

 

Hombre 20.3 20.0 46.0 11.9 1.8 

Mujer 6.6 41.2 37.6 12.3 2.3 

NACIONA

L 

2007 11.0 33.4 43.7 10.1 1.8 

2008 12.7 31.9 44.7 9.1 1.6 

2009 13.1 31.0 41.6 12.1 2.2 

 El 62% de la ciudadanía no tiene animadversión porque un hombre dirija una 

organización que trabaja para defensa de los derechos de la mujer, de hecho 

lo considera correcto, a diferencia del 19% que lo considera incorrecto. Al 

considerar la respuesta únicamente de las mujeres, el 61% afirman que está 

bien pero el 21% piensa que es equivocado dejar en manos de un hombre 

una organización de esa índole. 

  



 

¿Ust

 
DEREC

 

 S

t

s

la

m

m

E

 
 S

p

e

m

 

ted consid

CHOS SOCIA

Siguen firm

ratar por ig

son 76% qu

as cifras s

mexicanas 

mujeres sig

En el últim
co

Sí, la discrim

paralizado n

es mayor la

mujeres. 

Correcto

62.0

dera correc
que de

ALES. 

mes las opi

gual a las m

uienes apoy

sigan man

que cons

ue igual, de

mo año, ¿us
ontra las m

minación se

no sólo par

a proporció

Incorrecto

19.0

Ha aumen

31.3

cto o incorr
efiende los

niones que

mujeres com

yan esta no

teniendo u

sideran que

e hecho 31

sted consi
mujeres ha 

e ha mante

ra las muje

ón de quien

Le es
indistinto

17.0

tado Sig

3

recto que u
s derechos

 
 

HOMBRE

MUJER 

e están a f

mo lo hace 

oción, (2008

un alto po

e la discr

% observa

 
idera que l
aumentad

 

enido, las o

eres, sino ta

nes piensa

gue igual

40.0

un hombre
s de la muj

CORRECTO

63.5 

60.5 

favor de q

con los ho

8: 77%). Pe

orcentaje (4

riminación 

 que se ha 

la discrimin
do o ha dism

oportunidad

ambién par

an que han

Ha disminuid

25.9

e dirija una
jer? 

O INCORRE

17.2

21.0

ue el gobie

ombres, en 

ero es preo

40%) de m

en México

incrementa

nación en 
minuido? 

 

es de desa

ra los homb

n aumentad

do

a institució

ECTO 
LE 

INDIST

2 17

0 16

erno deber

esta ocasió

ocupante q

mexicanos 

o contra l

ado. 

México  

arrollo se ha

bres, aunq

do las de l

16 

ón  

ES 

TINTO

.0 

.5 

ría 

ón 

ue 

y 

as 

an 

ue 

as 



 

C
d

 

 D

s

lo

c

p

En su

 
 E

s

e

f

Comparado
desarrollo p

De forma s

sigue recon

os hijos e 

cambio, do

político (75%

u opinión, 

Educar 
Cuidar 
Adminis
Impartir
Procura
Dirigir u
Gobern
Ser pre

En suma, a

servicio púb

el caso de 

avor, por e

Han
aumentado

38.4

o con el añ
para… en 

LAS MUJER

similar a lo

nociendo la

hijas en u

nde menos

%), para go

¿la mujer 

 

a los hijos(
a los hijos(
strar una em
r justicia 
ar justicia 
un partido p
nar 
esidenta de 

a la mujer s

blico, al me

votar por u

ejemplo, pa

Sigue igual

42.8

ño pasado, 
nuestro pa

RES 

o registrado

a preparació

un 92% y, 

s preparaci

obernar (71

en nuestro

% de Sí 

(as) 
as) 
mpresa

político 

México

se le recono

enos así se 

una de ella

ara Senado

Han
disminuid

15.8

¿usted cr
aís han aum

 

o en estud

ón para pro

para adm

ón se le re

%) o para s

 
o país está
para... 
está prepa

 

2007 

94.7  
95.2  
84.2  
80.4  
80.8  
79.7  
74.6  
71.4  

ocen poca 

desprende

s para algú

ra o Diputa

o aum

ree que las
mentado o

LO

ios previos

oporcionar 

inistrar una

econoce es

ser preside

á preparad

arada 

2008 

94.9 
95.1 
82.1 
79.9 
80.1 
80.2 
75.9 
73.3 

capacidad 

e del párraf

ún cargo la

ada (78%), 

Han
mentado

S

24.6

s oportunid
o han dism

OS HOMBRES

s, a las mu

educación

a empresa

s para dirig

enta de Méx

da o no est

2009

92.3
91.9
78.9
76.3
76.2
75.3
70.6
66.2

para el de

fo anterior. 

a mayoría v

Presidenta

Sigue igual

52.5

dades de 
minuido? 

S 

ujeres se l

n y cuidado

a el 79%. E

gir un partid

xico (66%).

tá preparad

9 

3 
9 
9 
3 
2 
3 
6 
2 

esempeño d

Pero si fue

votarían a 

a Municipal

Han
disminuido

19.6

17 

es 

o a 

En 

do 

 

da 

del 

era 

su 

l o 



 

D

d

p

 

 

LEY D

 

 E

m

d

(

r

M

 

¿Us
 

Delegada (7

de México (

pasado. 

¿Es

Senado
Preside
Municip
Gobern
Gobiern
Preside

E IGUALDAD

En el conoc

más de la m

de ella. En 

en 2008 

recuerdan d

Mismas opo

sted ha oíd

Sí

44.4

75%), Gob

(70%), todo

staría dispu

 

ora o diputa
enta 
pal/Delegad
nadora o 
no 
enta de Méx

D 

cimiento de

mitad (54%

cambio, el

respondier

de la ley so

ortunidades

do hablar d

N

5

bernadora o

os los porce

uesta(o) o 
(%

ada 

da 
Jefa de 

xico 

el Derecho a

%) de las p

l 44% sí te

ron afirmat

on que “som

s de trabajo

del Derecho

No

54.1

o Jefa de G

entajes son

no a votar
% de Sí esta

2007 

82.8  

81.3  

79.3  

75.0  

a la Igualda

ersonas en

enían conoc

tivamente 

mos iguales

o (9%). 

o a la Igual

Somos igu

Mismos de

Mismas o
de trabajo

Gobierno (7

n menores 

r por una m
aría 

2008

83.5 

82.4 

81.2 

77.2 

ad entre Mu

ntrevistadas

cimiento de

el 47%), 

s” (26%), M

ldad entre 

 

uales 

erechos 

oportunidad
 

74%) y par

a los regist

mujer para

2009

77.8

75.4

74.0

70.0

ujeres y Ho

s no había

e la existen

entre las

Mismos dere

mujeres y

2

1

des 
9

ra Presiden

trados el a

: 

9 

8 

4 

0 

0 

ombres, po

n escuchad

ncia de la l

 cosas q

echos (18%

y hombres?

% 

25.7 

8.0 

9.1 

18 

nta 

ño 

co 

do 

ey 

ue 

%), 

? 



 

 E

p

g

 

 E

c

s

(

e

(

 
 H

la

s

p

o

p

 

El g
igua

t

 

 
 S

(

e

El derecho

principalme

garantía de 

En cuanto 

cumple “e

socioeconó

46%) y eda

etnias indíg

45%). 

Hay una só

as mujeres

supera el 

promover l

oportunidad

permitan ten

gobierno d
ales oportu
tanto cree 

Se aprecia 

57%) de l

existencia d

M

1

o a la I

nte como u

la ley el 22

a su acata

n parte”, 

mico (48%

ad (45%), e

genas (48%

lida opinión

s, siendo e

promedio 

a participa

des de des

ner igualda

dice estar t
unidades d
que el Est

un descen

os mexica

de una ley p

Mucho

12.6

gualdad e

un derecho 

2%.  

amiento fue

primordial

%), naciona

en tanto qu

%) de disc

n sobre el E

en la región

nacional y

ación de la

sarrollo par

ad (54%) y c

tratando q
de desarro
tado proteg

bastante

nso de 6 pu

nos y mex

para preve

Bastante

28.1

entre Muje

humano en

eron más l

lmente po

alidad (47%

ue “no se c

capacidad 

Estado mex

n del Cent

y, en espe

a mujer e

ra ambos s

castigar a lo

ue tanto h
llo en disti
ge a las mu
e, poco o n

untos porce

xicanas qu

nir y elimin

P

49

eres y ho

n un 60%, 

las mencio

or las dif

%), color d

cumple” por

(46%), y 

xicano que 

tro (54%) y

ecífico, “tra

n la polític

sexos (56%

os agresore

ombres co
intos ámbi
ujeres de e

nada? 

entuales en

ue ahora d

nar la discri

oco

9.1

ombres e

y en meno

ones que d

ferencias 

de piel (4

r cuestione

por orienta

protege “p

y Bajío (52

abaja poco

ca, en bri

%), crear le

es de muje

omo mujer
itos de su 
este país: 

n comparac

dicen conoc

minación a

Nada

6.3

s entendid

r medida u

dicen solo 

en el niv

7%), géne

es de razas

ación sexu

poco” (49%)

2%)donde 

o” (61%) e

ndar igual

eyes que l

eres (50%).

res tengan 
vida. ¿Qué
mucho, 

 

ción de 200

cer (51%) 

a las mujere

19 

do 

na 

se 

vel 

ero 

s o 

ual 

) a 

se 

en 

es 

es 

é 

08 

la 

es. 



 

E

in

 

 E

H

le

h

 
VIOLE

 

 E

s

s

f

e

4

 

 
 E

s

m

En contras

ncremento 

En corresp

Hombres en

eído sobre

había sido d

ENCIA. 

En el tema 

siempre ha 

siempre (22

uerte a que

en compara

44% perciba

EXISTEN

En lo perso

sabe de una

maltrato a u

Siempre

75.3

ste, 29% d

de 8 punto

pondencia, 

ntró en vigo

e esta nuev

del 26%. 

específico 

existido, si

2%), el núm

e el problem

ación con e

a que conti

NCIA DE VIOL

LAS MUJER

onal, al cu

a mujer agr

un niño o n

Casi siempre

21.6

96.9 

dicen desc

os en compa

la Ley G

or en 2006,

va ley cua

de la viole

 consideram

mero aume

ma sigue e

el año ante

nuó igual.

LENCIA HACI

RES 

estionar so

redida por s

niña por pa

e Nunca

2.5

conocer alg

aración de 

General pa

 pero única

ando en 20

ncia contra

mos tambié

enta a 97%

estando pre

erior, 33% 

IA  AU

obre sí con

su pareja, e

arte de sus

A

guna ley, 

2008 (21%

ra la Igua

amente 23%

008 la prop

a las mujere

én a los que

%, esto es, 

esente. Tam

considere 

UMENTO O D

HAC

noce casos

en tanto qu

s padres y 

Aumentó

33.4

lo que re

%). 

aldad entre

% ha escuc

porción qu

es, el 75% 

e menciona

hay un rec

mbién, es r

que aume

DISMINUCIÓN

CIA LAS MUJE

s de violen

ue 31% me

17% refirió

Siguió igual

43.7

2

epresenta 

e Mujeres 

chado, visto

e la conoc

aseguró q

aron que ca

conocimien

evelador q

entó y que 

N DE VIOLENC

ERES 

ncia, un 42

encionó de 

ó la agresió

Disminuyó

20.5

20 

un 

y 

o o 

cía 

ue 

asi 

nto 

ue 

el 

CIA 

2% 

un 

ón  



21 
 

hacia un hombre por parte de su pareja. Por lo tanto, no es extraño que 82% 

considere que dentro de las familiar sí hay violencia. Este alto porcentaje de 

aceptación contrasta con el 64% que negaron que dentro de su familia haya 

habido violencia, sólo el 21% lo reconoció. 

 

 Sobre esta misma cuestión, es interesante observar que en caso de sufrir 

alguna agresión de parte de su pareja, lo primero que harían es tratar de 

hablar con él o ella (23%), lo segundo es denunciarlo (19%) en 2008 era la 

primera de la lista, luego se divorciaría (12%), el 11% llamaría a la policía, 

pero el 9% le devolvería los golpes. 

 
 Considerando las primeras 5 respuestas respecto a lo peor que le puede 

pasar a una mujer, las opiniones entre las mujeres se inclinaron 

mayoritariamente s ser engañadas por su pareja (50%), luego está sufrir una 

violación (49%), ser maltratada (36%), quedar discapacitada (35%) y ser 

abandonada por su pareja (26%). Por otro lado, lo peor que le puede pasar a 

un hombre, considerando sólo la respuesta de los hombres, está el ser 

engañado por su pareja (50%), quedar discapacitado (45%), quedarse sin 

dinero (32%), ser violado (29%) y ser abandonado por su pareja (28%). 

 

En su opinión, ¿qué es lo peor que le puede pasar a … 
 

 UNA MUJER   UN HOMBRE 

 2007 2008 2009   2007 2008 2009

Ser 
engañada  
por su pareja 

42.9  43.1 49.6
Ser 
engañado 
por su pareja

47.2 43.5 50.2

Ser violada 54.3  46.6 48.6
Quedarse 
discapacitado

49.6 47.9 44.5

Ser 
maltratada 

41.5  39.9 36.1
Quedarse sin 
dinero 

31.9 30.3 31.6

Quedarse 
discapacitada

41.3  39.2 34.8 Ser violado 38.9 29.5 28.7
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PARTICIPACIÓN. 
 

 Se dividen las opiniones respecto a quién debe ser el principal responsable 

del bienestar de los ciudadanía, para el 27% debe ser el gobierno, mientras 

que el 22% cree que es responsabilidad de los ciudadanía, pero casi la mitad 

asegura que es de ambos (49%). 

 

 EL  
GOBIERNO 

LOS 

CIUDADANOS
AMBOS 

2007 21.1  29.5  47.6  

2008 26.6 25.8 46.4 

2009 27.3  22.0  49.2  

 

 Por otros estudios conocemos que la ciudadanía no participa o no pertenece 

a organizaciones, en ese sentido sólo 14% si lo ha hecho en asociaciones de 

vecinos, el 13% en asociaciones de padres y madres de familia, o en 

asociaciones de carácter deportivo (13%), de tipo religiosas respondieron que 

si pertenecen 12% y a una de tipo estudiantil el 11%. Como resultado 

tenemos que las personas participan en nada (47%) o poco (43%) de las 

actividades de la comunidad, el principal argumento para no hacerlo es por la 

falta de tiempo (43%) y porque no tiene interés (24%). Sin embargo, la 

mayoría aludió estar dispuesto a participar en organizaciones que ya estén 

constituidas antes que ser organizadas por ellos y ellas. 

 
 Entre las formas de actuar que consideran las personas efectivas para que lo 

tomen en cuenta las instituciones son acudir a la CNDH o a una Comisión 

Estatal de los Derechos Humanos (64%), otra es acudir a votar (58%), hacer 

denuncias en los medios de comunicación (57%) y presentar una denuncia 

ante la autoridad competente (53%). En cambio, las menos efectivas son 

acudir con su diputado (64%) y dar mordida (57%).  
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De las siguientes formas de actuar, ¿cuáles considera que son muy efectivas 
para que a usted lo tomen en cuenta las instituciones y cuáles le parece que 

no son efectivas? 
 

(% de sí es efectiva) 

 2007 2008 2009 

Acudir a una Comisión de Derechos 
Humanos 

67.3  66.6 64.0  

Acudir a votar 68.3  68.9 57.8  
Hacer denuncias en los medios de 
comunicación 

63.3  61.2 57.4  

Presentar una denuncia ante autoridad 
competente 

57.1  57.7 53.3  

Quejarse ante las autoridades 52.6  53.5 48.6  

Recurrir a una persona conocida 46.2  47.3 40.5  
Ser candidato (a) a cargo de elección 
popular 

40.5  44.4 39.7  

Dar mordida 28.5  24.9 33.2  

Acudir a su diputado(a) 29.2  31.0 27.8  

 
 Entre los motivos que estimulan el interés de la ciudadanía a participar en 

marchas, por contaje mayoritario es que el objetivo de esta sea por la paz 

(62%), por el respeto a los Derechos Humanos (58%), por la defensa de los 

derechos de las mujeres (57%) y en contra del delito e inseguridad (57%). En 

comparación con el año anterior, disminuye en todos los rubros los deseos de 

ir una marcha sea cual fuera su objeto. 

 
 En cuestiones de salud, el panorama es de equidad en cuanto a la 

implementación de políticas públicas, al menos así lo percibe el 64%, aunque 

el 28% sostiene que están enfocadas hacia la mujer.  

 
 Consecuentemente, la mayoría coincide en que la inversión del gobierno en 

programas es para ambos (62%); únicamente el 28% ve que favorece a la 

mujer en este sentido. En concordancia, no hay privilegios en el gasto de la 

familia para la salud, ya que el 62% respondió que son distribuidos por igual, 

tanto para hombres como para las mujeres. 
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 Entre los métodos de anticoncepción, gana más aceptación el que las 

mujeres se practiquen la salpingoclasia (24%), por encima de la vasectomía 

en los hombres (21%). 
 

Dígame por favor tres palabras que asocie con la palabra ... 
 

NACIONAL 
 

 
MUJER 

2007 2008 2009 

Madre 14.5  13.1  16.1 
Bonita / belleza 4.6  8.9  7.9 
Trabajadora 7.7  9.0  7.7 
Esposa 2.8  3.2  6.0 
Amor/ cariño 3.7  4.7  5.5 
Hogar 3.9  4.3  5.1 
Se dedica al hogar 1.9  2.5  3.2 
Responsabilidad 3.9  2.6  2.7 
Inteligencia 1.5  2.4  2.2 
Honestidad 1.4  1.5  1.9 
Respeto 4.3  2.3  1.8 
Fuerza 2.4  2.5  1.3 
Compañera 1.4  1.6  1.3 
Amiga 0.8  1.1  1.3 
Hija / as 1.6  1.4  1.0 
Valor / valentía 1.0  0.8  1.0 
Débil 0.9  0.6  1.0 
Pareja 0.6  1.4  0.9 
Sumisa -- 1.0  0.8 
Embarazo -- 0.8  0.8 
Femenina 1.0  1.2  0.8 
Dama 1.0  2.1  0.6 
Familia 0.9  1.1  0.6 
Igualdad 0.9  0.7  0.6 
Dignidad 1.1  0.2  0.6 
Bondad 1.3  0.9  0.6 
Señora 0.5  0.6  0.4 
Sensibilidad -- 1.1  0.2 
Otro 26.5 20.1  20.5 
Ns/Nc 7.9  6.3  5.6 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 

 HOMBRE 
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 2007 2008 2009 

Trabajo 22.7  21.7  21.5 
Fuerte 5.3  12.2  13.4 
Padre 6.6  8.6  10.7 
Responsable 7.9  6.0  5.6 
Machista 6.8  6.2  5.0 
Esposo 2.3  1.8  3.7 
Irresponsable/flojo 1.8  2.0  2.1 
Jefe/ autoridad -- 2.4  2.0 
Hijos -- -- 1.7 
Honesto 0.8  1.9  1.4 
Varón -- 1.0  1.2 
Protector 0.7  0.6  1.2 
Apoyo 0.8  1.3  1.1 
Amigo 1.1  1.2  1.1 
Hermanos -- -- 1.1 
Dinero -- -- 1.1 
Respeto 2.1  2.9  1.0 
Proveedor/ Trae dinero -- 1.5  1.0 
Compañero 0.7  0.3  1.0 
Borracho 1.1  0.6  0.8 
Valiente/Valor -- -- 0.8 
Pareja -- 1.3  0.7 
Inteligente 0.5  0.9  0.7 
Golpeador 0.4  1.0  0.5 
Infiel -- 0.6  0.5 
Carácter -- 0.9  0.4 
Déspota -- 0.9  0.4 
Señor -- 1.1  0.3 
Joven -- 0.6  0.2 
Maldad -- 0.6  0.2 
Otro 30.7 12.7 11.7 
Ns/Nc 7.7  7.2  5.9 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 
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Dígame por favor tres palabras que asocie con la palabra ... 
 

REGIÓN NOROESTE 
 

 
MUJER 

2007 2008 2009 

Bonita / belleza 3.6 7.9  11.5 
Madre 20.0 14.2  8.6 
Trabajadora 7.5 8.4  8.0 
Amor 2.4 5.8  5.7 
Honestidad 1.3 2.0  5.3 
Hogar 4.1 6.9  4.0 
Fuerza 1.8 1.7  3.2 
Esposa 4.6 3.2  2.9 
Hija / as 1.7 1.3  2.8 
Responsabilidad 3.3 2.6  2.4 
Compañera 1.2 1.9  2.1 
Inteligencia 0.6 1.5  2.1 
Femenina 1.1 0.3  2.1 
Pareja 0.5 1.7  1.8 
Se dedica al hogar 5.0 1.9  1.6 
Respeto 1.7 1.9  1.5 
Familia 1.4 1.5  1.5 
Bondad 1.1 0.5  1.1 
Vida 0.6 0.4  1.1 
Valor / valentía 1.4 0.4  1.0 
Amiga 1.5 0.3  1.0 
Comprensión -- 1.0  1.0 
Señora 1.3 0.2  0.9 
Sumisa -- 0.8  0.8 
Ternura 0.8 1.0  0.4 
Dama 3.3 0.5  0.4 
Orgullo 0.7 0.8  0.2 
Vanidad -- 0.9  0.2 
Alegre -- 0.7  0.2 
Atención -- 1.1  0.1 
Capacidad -- 0.5  0.1 
Otro* 20.3 11.5 19.7 
Ns/Nc 7.2 14.7 4.7 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 
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HOMBRE 

2007 2008 2009 

Trabajo 19.0  27.1  22.6 
Fuerte 8.5  7.7  14.0 
Padre 10.7  7.1  7.9 
Responsable 3.8  3.5  5.1 
Machista 5.6  6.4  3.8 
Honesto -- 1.1  3.1 
Jefe/ autoridad -- 2.7  2.8 
Marido/ esposo -- 2.4  2.6 
Irresponsable/Flojo 0.6  2.7  2.0 
Varón 1.0  0.6  1.8 
Compañero -- -- 1.7 
Valor -- 1.2  1.4 
Protector 0.5  0.5  1.4 
Borracho 2.1  1.5  1.2 
Proveedor/ Trae dinero -- 0.5  1.0 
Respeto 0.5  1.6  0.9 
Guapo 1.3  0.4  0.9 
Dinero 0.7  0.4  0.8 
Mentiroso 0.5  0.1  0.8 
Amigo 0.7  1.0  0.7 
Déspota -- 0.4  0.7 
Inteligente/ sabio -- 0.8  0.6 
Carácter -- 0.6  0.6 
Apoyo 0.7  0.9  0.5 
Pareja 1.0  0.5  0.5 
Infieles 0.7  0.4  0.5 
Señor 1.7  0.2  0.5 
 Joven -- 0.4  0.3 
Drogadicción -- 0.7  0.2 
Bueno -- 0.6  0.2 
Golpeador/violento -- 0.8  0.1 
Otro* 30.8 7.0 11.5 
Ns/Nc 9.6  18.2  7.3 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 
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Dígame por favor tres palabras que asocie con la palabra ... 
 

REGIÓN NORTE-NORESTE 
 

 
MUJER 

2007 2008 2009 

Madre 17.2  15.4  16.4 
Bonita / belleza 4.7  9.2  9.3 
Trabajadora 6.1  5.4  7.7 
Esposa 2.0  4.7  5.5 
Amor 4.1  5.7  5.3 
Hogar 4.1  4.4  4.7 
Respeto 6.0  1.3  3.4 
Se dedica al hogar 2.7  2.9  2.7 
Inteligencia 2.7  2.4  2.5 
Honestidad 2.4  1.8  2.5 
Responsabilidad 3.0  1.7  1.9 
Hija / as 2.5  1.7  1.7 
Valor / valentía 1.2  0.8  1.7 
Fuerza 3.1  2.6  1.4 
Compañera 1.1  1.6  1.3 
Ternura 1.0  1.4  1.3 
Pareja 1.2  1.5  1.1 
Fiel/ lealtad -- 0.9  1.1 
Femenina 1.7  1.7  0.8 
Sumisa -- 1.1  0.7 
Amiga 1.2  0.9  0.7 
Comprensión 1.1  0.6  0.7 
Débil 0.8  1.3  0.5 
Familia 1.4  0.8  0.5 
Dama 0.5  2.9  0.3 
Nobleza 1.1  0.4  0.2 
Igualdad 0.5  0.1  0.2 
Sensibilidad -- 1.5  0.1 
Bondad 0.7  0.8  0.1 
Independiente 0.5  0.3  0.1 
Vida 1.1  0.3  0.9 
Otro* 20.2 16.8 18.2 
Ns/Nc 4.1  5.1  4.5 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 
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HOMBRE 

2007 2008 2009 

Trabajo 28.8  18.6  22.5 
Fuerte 8.1  12.9  14.7 
Padre 6.3  12.9  8.9 
Responsable 11.0  5.2  5.5 
Machista 4.9  4.7  3.7 
Esposo 2.8  2.5  3.4 
Respeto 2.7  4.1  2.5 
Protector 0.6  0.3  2.0 
Jefe/ autoridad -- 2.1  1.9 
Varón -- 2.0  1.5 
Esfuerzo 0.4  0.3  1.5 
Apoyo 0.6  1.8  1.4 
Honesto 1.3  1.7  1.3 
Dinero -- -- 1.3 
Amigo 0.6  1.8  1.1 
Irresponsable 2.1  1.7  1.1 
Borracho 1.1  0.4  1.0 
Inteligente/ sabio -- 0.9  1.0 
Compañero -- -- 0.9 
Hermanos -- 0.7  0.7 
Valiente 0.4  0.4  0.7 
Déspota -- 0.9  0.6 
Infieles 0.3  0.9  0.6 
Hijo 0.3  0.3  0.5 
Líder 0.4  1.1  0.4 
Pareja 0.3  1.1  0.4 
Carácter -- 0.7  0.4 
Guapo 0.3  0.8  0.2 
Deportista -- 1.6  0.1 
Golpeador/violento -- 1.1  0.1 
Señor -- 0.8  0.1 
Otro* 22.6 10.0 11.6 
Ns/Nc 4.1  5.7  6.4 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 
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Dígame por favor tres palabras que asocie con la palabra ... 
 

REGIÓN BAJÍO 
 

 
MUJER 

2007 2008 2009 

Madre 15.3  9.0  15.4 
Esposa 3.6  3.4  8.2 
Bonita / belleza 6.9  9.9  7.7 
Trabajadora 7.7  7.6  7.4 
Hogar 6.7  4.8  6.7 
Se dedica al hogar 2.9  2.3  5.0 
Amor 3.1  6.8  3.4 
Inteligencia 1.3  3.9  2.5 
Hija / as 1.1  1.4  2.5 
Fuerza 1.9  1.8  2.1 
Responsabilidad 3.2  1.7  2.1 
Débil 1.0  0.1  1.8 
Respeto 3.7  1.9  1.3 
Honestidad 0.7  0.8  1.3 
Dama 0.8  1.0  1.0 
Compañera 1.8  1.8  0.8 
Vida 0.5  0.8  0.8 
Embarazo 0.7  0.5  0.8 
Familia 0.9  1.8  0.7 
Amiga 0.5  1.3  0.7 
Dignidad 1.7  0.2  0.6 
Valor / valentía 1.1  0.2  0.6 
Ternura -- -- 0.6 
Pareja -- 1.7  0.5 
Femenina 1.3  0.6  0.5 
Bondad 1.0  0.6  0.5 
Libertad 0.5  0.6  0.5 
Señora 1.0  0.8  0.4 
Sensibilidad -- 1.5  0.3 
Flor -- 1.3  0.2 
Matrimonio -- 1.0  0.2 
Capacidad 0.6  0.7  0.2 
Otro* 22.9  16.8  17.8 
Ns/Nc 5.6  11.4  4.9 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 
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HOMBRE 

2007 2008 2009 

Trabajo 27.9  24.0  27.2 
Fuerte 6.2  10.5  14.1 
Padre 7.6  8.0  11.0 
Esposo 3.6  1.8  4.6 
Machista 6.4  4.2  4.4 
Responsable 7.0  4.1  4.2 
Dinero -- -- 1.8 
Jefe/ autoridad -- 3.2  1.7 
Irresponsable/flojo 1.6  1.3  1.2 
Valiente 0.6  0.8  1.2 
Respeto 2.5  2.1  1.1 
Proveedor/ Trae dinero -- 2.5  1.0 
Amigo 1.0  0.9  1.0 
Señor 0.7  0.7  1.0 
Varón 0.6  0.2  1.0 
Campo -- -- 0.9 
Guapo 0.4  1.1  0.8 
Hijo 0.5  0.3  0.8 
Honesto 1.0  1.7  0.7 
Pareja -- 2.2  0.6 
Esfuerzo -- 0.8  0.6 
Borracho 0.5  0.5  0.6 
Apoyo 0.8  1.5  0.5 
Carácter -- 0.9  0.5 
Obligaciones 0.4  0.7  0.5 
Compañero -- -- 0.5 
Golpeador/violento -- 0.5  0.4 
Déspota -- 0.9  0.3 
Protección/ protector -- 0.8  0.3 
Inteligente/ sabio -- 0.7  0.3 
Hermanos -- 0.6  0.3 
Joven -- 0.6  0.3 
Infiel -- 0.5  0.3 
Otro* 26.0 9.0 10.0 
Ns/Nc 4.7  12.4  4.3 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 
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Dígame por favor tres palabras que asocie con la palabra ... 
 

CENTRO DE MÉXICO 
 

 
MUJER 

2007 2008 2009 

Madre 11.3  13.8  18.8 
Trabajadora 8.8  12.5  8.0 
Bonita / belleza 4.0  8.3  7.4 
Amor/Cariño 6.2  2.8  6.5 
Esposa 1.7  2.5  4.5 
Hogar 2.5  4.0  4.4 
Hija / as 1.9  1.5  4.0 
Se dedica al hogar 0.7  2.5  3.3 
Responsabilidad 4.4  3.5  3.1 
Inteligencia 1.4  2.2  2.1 
Feminista -- 1.4  2.1 
Amiga/Amistad -- -- 1.9 
Sumisa -- 1.7  1.5 
Honestidad 1.4  1.6  1.2 
Compañera 1.0  1.2  1.2 
Respeto 5.4  2.9  1.1 
Fuerza 2.4  2.8  1.1 
Débil 1.1  0.6  1.1 
Embarazo -- 1.2  1.0 
Igualdad 1.6  1.1  1.0 
Comprensión 0.6  0.4  1.0 
Pareja 0.6  0.8  0.8 
Valor/ coraje -- 1.4  0.7 
Bondad 2.0  1.1  0.7 
Libertad 1.5  0.9  0.6 
Protección 0.6  0.4  0.5 
Dama 1.0  2.0  0.3 
Derecho 1.3  0.7  0.3 
Atención -- 1.0  0.2 
Familia 0.6  0.7  0.2 
Divinidad -- 1.1  0.1 
Discriminación 0.6  0.9  0.1 
Vida 2.3  0.7  0.1 
Otro* 24.5 16.4 15.1 
Ns/Nc 8.6  3.4  4.0 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 
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HOMBRE 

2007 2008 2009 

Trabajo 20.8  22.5  18.0 
Fuerte 2.8  12.6  12.7 
Padre 4.6  6.3  11.8 
Responsable 7.2  9.2  6.5 
Machista 10.4  7.8  6.5 
Esposo 1.3  1.2  3.4 
Irresponsable/Flojo 2.8  2.5  3.0 
Hijos -- -- 2.8 
Jefe/ autoridad -- 2.4  2.4 
Honesto 0.8  2.4  1.8 
Amigo 0.8  1.1  1.8 
Hermanos -- -- 1.6 
Apoyo 1.2  1.6  1.4 
Protector 0.8  0.9  1.4 
Proveedor 0.6  2.1  1.2 
Caballero -- -- 1.2 
Varón -- 0.6  1.1 
Golpeador 0.7  1.1  1.0 
Pareja -- 0.9  0.9 
Borracho 1.3  0.5  0.8 
Respeto 2.2  2.8  0.7 
Igualdad -- 0.4  0.7 
Infiel -- 0.8  0.6 
Compañero 0.7  0.7  0.6 
Obligaciones -- 0.6  0.6 
Guapo/ bien parecido -- 0.6  0.4 
Esfuerzo -- 0.5  0.4 
Bueno -- 0.8  0.3 
Inteligente 0.7  0.8  0.3 
Señor 1.3  1.3  0.2 
Valiente 1.0  0.5  0.2 
Carácter -- 0.4  0.2 
Déspota -- 1.1  0.1 
Otro* 28.5 8.1 9.4 
Ns/Nc 9.5  4.9  4.0 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 
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Dígame por favor tres palabras que asocie con la palabra ... 
 

REGIÓN SURESTE 
 

 
MUJER 

2007 2008 2009 

Madre 14.3  13.3  15.7 
Esposa 3.8  3.0  7.9 
Trabajadora 7.4  8.0  7.5 
Bonita / belleza 3.7  8.9  6.3 
Amor/Cariño 4.1  4.5  5.9 
Hogar 3.2  3.2  5.5 
Responsabilidad 4.6  2.6  3.3 
Hija / as 0.7  1.0  2.6 
Se dedica al hogar 1.1  2.7  2.4 
Fuerza 2.3  2.8  2.2 
Respeto 2.8  2.9  2.0 
Compañera 1.9  1.9  1.8 
Inteligencia 1.0  1.7  1.8 
Honestidad -- -- 1.8 
Honestidad 1.4  1.4  1.7 
Ternura -- -- 1.6 
Amiga 1.5  2.4  1.4 
Valor / valentía 1.3  0.8  1.1 
Dama 0.5  3.3  1.0 
Comprensión -- -- 1.0 
Débil 0.9  0.6  1.0 
Bondad 1.1  1.2  0.9 
Familia 0.9  0.9  0.8 
Pareja -- 1.8  0.7 
Señora 0.7  1.1  0.7 
Femenina 1.3  1.6  0.6 
Derecho 1.6  0.9  0.6 
Dignidad 1.1  0.4  0.6 
Igualdad 0.9  0.7  0.4 
Niña -- 1.8  0.3 
Embarazo  1.3  0.3 
Vida 0.5  1.3  0.3 
Pureza -- 1.5  0.1 
Libertad 1.1  0.2  0.1 
Otro* 13.3 16.7 10.9 
Ns/Nc 21.0  3.6  7.2 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 
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HOMBRE 

2007 2008 2009 

Trabajo 17.7  18.7  20.6 
Fuerte 4.7  14.0  12.7 
Padre 7.2  9.7  11.5 
Responsable 8.8  4.8  5.6 
Machista 5.2  6.5  4.7 
Esposo 1.7  1.8  3.9 
Irresponsable/flojo 1.2  1.8  2.2 
Hijos -- -- 2.0 
Compañero 0.9  0.1  1.9 
Campo -- -- 1.8 
Hermanos -- -- 1.6 
Jefe/ autoridad -- 1.8  1.2 
Varón -- 1.5  1.2 
Honesto -- 1.9  1.0 
Valor -- 1.7  1.0 
Proveedor/ Trae dinero -- 1.0  1.0 
Apoyo 0.4  0.6  1.0 
Dinero -- 0.5  1.0 
Protector 1.2  0.4  0.9 
Borracho 1.2  0.8  0.8 
Pareja -- -- 0.7 
Déspota -- 0.8  0.7 
Señor 0.6  1.7  0.6 
Violencia 1.1  1.5  0.6 
Inteligente/ sabio -- 1.1  0.6 
Amigo 2.3  1.1  0.5 
Pareja -- 2.0  0.5 
Esfuerzo 0.5  0.6  0.5 
Amor 0.6  0.1  0.4 
Carácter -- 1.7  0.3 
Respeto 1.6  3.3  0.2 
Mujeriego -- 1.1  0.1 
Maldad -- 0.7  0.1 
Otro* 33.4 12.4 8.6 
Nada/Ninguna -- 0.3  0.2 
Ns/Nc 9.7  4.0  7.8 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 
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Dígame por favor tres palabras que asocie con la palabra ... 
 

HOMBRE 
 

 
MUJER 

2007 2008 2009 

Madre 14.4  13.2  14.5 
Bonita / belleza 6.9  11.1  10.6 
Esposa 4.4  4.7  8.8 
Amor 5.9  5.7  6.0 
Trabajadora 5.1  5.7  5.3 
Hogar 3.4  4.3  4.5 
Hija / as 1.7  1.0  2.8 
Se dedica al hogar 1.9  2.4  2.5 
Compañera 2.7  2.6  2.2 
Honestidad 1.4  1.2  2.2 
Respeto 4.7  2.2  2.1 
Inteligencia 1.2  2.4  1.8 
Pareja 1.0  2.4  1.5 
Amiga -- 1.1  1.3 
Responsabilidad 2.7  2.1  1.2 
Fuerza 1.2  1.4  1.2 
Femenina 1.2  1.2  1.2 
Débil 1.1  0.7  1.2 
Ternura 0.7  0.5  1.0 
Comprensión -- -- 1.0 
Familia 0.7  1.2  0.7 
Embarazo -- 1.0  0.7 
Dama 1.1  2.2  0.6 
Bondad 1.6  1.1  0.6 
Vida 1.5  1.0  0.6 
Sumisa -- 0.9  0.6 
Igualdad 0.7  0.5  0.6 
Valor / valentía 0.6  0.4  0.6 
Señora -- 0.7  0.3 
Derecho 0.8  0.5  0.3 
Sensibilidad -- 1.0  0.2 
Atención -- 0.9  0.2 
Divinidad -- 0.7  0.1 
Pureza -- 0.6  0.1 
Otro* 24.9  14.7  15.6 
Ns/Nc 6.5  6.7  5.3 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 
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HOMBRE 

2007 2008 2009 

Trabajo 24.1  22.4  24.1 
Fuerte 6.2  13.2  14.7 
Padre 6.8  9.3  10.5 
Responsable 9.0  6.8  6.6 
Machista 6.1  4.8  3.7 
Esposo 1.7  1.5  3.0 
Jefe/ autoridad -- 2.3  2.2 
Hijos -- -- 2.0 
Honesto 0.8  2.2  1.5 
Amigo 1.5  1.8  1.4 
Varón 0.5  0.9  1.3 
Protector 0.7  0.6  1.3 
Respeto 1.5  2.9  1.2 
Irresponsable 1.7  1.7  1.1 
Dinero -- 0.5  1.1 
Sustento 0.7  1.8  1.0 
Hermanos -- 0.4  1.0 
Borracho 0.7  0.5  0.8 
Inteligente 0.7  1.0  0.7 
Esfuerzo -- 0.4  0.7 
Obligaciones -- 0.8  0.6 
Valor -- 0.8  0.6 
Pareja -- 0.8  0.6 
Apoyo 0.7  0.7  0.6 
Golpeador/violento -- 0.6  0.6 
Compañero 0.6  0.2  0.6 
Señor -- 1.4  0.4 
Carácter -- 1.1  0.4 
Déspota -- 0.8  0.4 
Bueno -- 0.6  0.3 
Capaz 0.4  0.2  0.3 
Joven -- 0.5  0.2 
Deportista -- 0.4  0.2 
Mujeriego -- 0.7  0.1 
Otro* 30.0 8.5 9.0 
Ns/Nc 5.6  6.9  5.2 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 
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Dígame por favor tres palabras que asocie con la palabra ... 
 

MUJER 
 

 
MUJER 

2007 2008 2009 

Madre 14.6  13.1  17.6 
Trabajadora 10.1  11.9  10.0 
Hogar 4.3  4.3  5.6 
Bonita / belleza 2.4  6.8  5.5 
Amor 3.5  3.8  5.1 
Responsabilidad 5.0  2.9  4.0 
Se dedica al hogar 2.0  2.6  3.8 
Esposa 1.3  1.9  3.4 
Hija / as 1.5  1.0  3.0 
Inteligencia 1.7  2.4  2.5 
Fuerza 3.4  3.4  2.4 
Honestidad 1.5  1.7  1.6 
Respeto 3.9  2.5  1.5 
Valor / valentía 1.4  2.0  1.3 
Femenina 0.8  1.3  1.3 
Amiga 1.0  1.1  1.3 
Sumisa -- 1.1  1.0 
Débil 0.7  0.5  0.9 
Comprensión 0.6  0.4  0.9 
Dignidad 1.4  0.3  0.9 
Embarazo -- 0.7  0.8 
Libertad 1.3  0.6  0.7 
Discriminación 0.6  1.0  0.6 
Bondad 1.0  0.8  0.6 
Igualdad 1.1  0.7  0.6 
Familia 1.2  0.9  0.5 
Derecho 1.1  0.6  0.5 
Capacidad -- 0.7  0.4 
Dama 0.8  2.1  0.4 
Sensibilidad -- 1.2  0.3 
Independiente  0.4  0.4  0.1 
Otro* 22.0  18.9  16.4 
Ns/Nc 9.4  6.4  4.5 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 
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HOMBRE 

2007 2008 2009 

Trabajo 21.4  21.0  19.2 
Fuerte 4.5  11.2  12.3 
Padre 6.4  7.9  10.9 
Machista 8.4  7.4  6.1 
Responsable 6.9  5.3  4.6 
Esposo 2.8  2.0  4.2 
Irresponsable/Flojo 2.8  2.3  3.0 
Jefe/ autoridad -- 2.5  1.8 
Apoyo 0.9  1.9  1.5 
Honesto 0.8  1.7  1.4 
Compañero -- -- 1.4 
Hijo 0.6  0.1  1.4 
Hermanos -- -- 1.2 
Varón -- 1.0  1.2 
Dinero -- -- 1.1 
Protector 0.8  0.7  1.1 
Respeto -- -- 1.0 
Sustento 0.4  1.3  1.0 
Respeto 2.7  2.9  0.9 
Valiente 0.6  0.9  0.9 
Amigo 0.8  0.7  0.9 
Pareja -- 1.8  0.8 
Borracho 1.5  0.8  0.8 
Infiel -- 0.8  0.7 
Golpeador 0.5  1.4  0.6 
Inteligente/ sabio -- 0.7  0.6 
Esfuerzo -- 0.6  0.6 
Déspota -- 1.1  0.4 
Guapo 0.5  0.9  0.3 
Señor -- 0.8  0.3 
Carácter -- 0.6  0.3 
Otro* 27.1 11.7 11.5 
Ninguno/Nada -- -- 0.1 
Ns/Nc 9.6  8.0  5.9 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 
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Dígame por favor tres palabras que asocie con la palabra ... 
 

GRUPOS DE EDAD   (15-17 AÑOS) 
 

 
MUJER 

2007 2008 2009 

Madre 15.5  11.7  17.3 
Bonita / belleza 6.4  12.6  12.4 
Trabajadora 3.4  7.8  6.0 
Honestidad -- 2.1  4.0 
Responsabilidad 6.5  0.6  3.9 
Amor 5.8  4.2  3.7 
Hija / as 0.9  2.2  3.3 
Inteligencia 2.5  3.3  3.1 
Hogar 2.3  1.8  2.9 
Femenina 2.0  0.8  2.7 
Fuerza 3.5  2.0  2.5 
Igualdad 0.9  1.7  1.5 
Amiga 2.5  2.9  1.4 
Esposa -- 2.3  1.1 
Sensibilidad -- 1.3  1.1 
Respeto 4.9  3.9  0.9 
Débil 1.4  0.9  0.8 
Embarazo 1.3  0.4  0.7 
Dama 1.1  2.3  0.7 
Valor/ coraje -- 1.9  0.6 
Bondad 1.4  1.2  0.5 
Pareja -- 2.0  0.4 
Señora -- 1.2  0.3 
Libertad 4.9  2.5  0.6 
Derecho 2.3  1.2  1.2 
Ternura -- -- 1.7 
Dignidad -- -- 1.2 
Comprensión -- -- 1.1 
Se dedica al hogar -- -- 1.8 
Otro* 24.7 17.1 15.5 
Ns/Nc 5.8  8.1  5.1 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 
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HOMBRE 

2007 2008 2009 

Trabajo 25.6  13.4  20.7 
Padre 10.0  9.9  14.2 
Fuerte 9.3  14.9  14.1 
Machista 9.0  5.3  6.1 
Irresponsable/Flojo 2.8  2.5  2.6 
Igualdad -- -- 2.3 
Dinero -- -- 2.3 
Borracho 0.8  1.1  2.3 
Responsable 9.6  3.5  1.8 
Amigo 2.6  1.2  1.8 
Jefe/ autoridad -- 1.0  1.5 
Respeto 1.4  2.3  1.4 
Compañero -- 1.7  1.3 
Violencia 1.4  1.5  1.2 
Varón -- -- 1.1 
Inteligente/ sabio -- 0.9  1.0 
Mentiroso -- 0.8  1.0 
Apoyo 0.8  0.4  1.0 
Carácter -- 1.5  0.8 
Guapo/ bien parecido -- 2.1  0.7 
Capacidad/ capaz -- 0.8  0.5 
Honesto -- 3.9  0.4 
Déspota -- 1.6  0.4 
Valor -- 1.3  0.4 
Cariñoso -- 0.9  0.4 
Bueno -- 0.8  0.4 
Libertad -- 1.3  0.3 
Esposo 0.8  1.2  0.3 
Liderazgo -- 1.1  0.3 
Proveedor 0.8  0.8  0.3 
Otro* 20.1 12.8 10.2 
Ns/Nc 5.0  9.5  6.9 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 
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Dígame por favor tres palabras que asocie con la palabra ... 
 

GRUPOS DE EDAD (18-29 AÑOS) 
 
 

 
MUJER 

2007 2008 2009 

Madre 14.3 12.8 15.8 
Bonita / belleza 4.6 10.5 9.3 
Trabajadora 8.1 8.0 7.1 
Amor 4.0 4.2 5.8 
Esposa 2.5 2.4 5.3 
Hogar 2.8 3.4 5.0 
Responsabilidad 3.9 3.1 3.1 
Se dedica al hogar 1.4 1.4 3.1 
Hija / as 1.6 0.7 2.6 
Inteligencia 1.7 3.0 2.5 
Fuerza 2.3 3.3 2.4 
Respeto 6.5 3.6 2.1 
Honestidad 1.7 2.2 1.4 
Valor / valentía 1.0 1.3 1.4 
Amiga 0.5 1.3 1.4 
Femenina 0.7 1.3 1.3 
Compañera 1.2 1.2 1.2 
Ternura 0.6 1.0 1.2 
Embarazo -- -- 1.0 
Libertad 1.2 0.8 1.0 
Confianza -- -- 1.0 
Débil 0.9 0.5 1.0 
Pareja 1.0 1.4 0.9 
Bondad 1.2 0.7 0.9 
Embarazo -- 1.5 0.8 
Comprensión -- -- 0.7 
Sexo 0.6 0.4 0.7 
Familia 1.1 0.9 0.6 
Dignidad 1.4 0.3 0.6 
Igualdad 1.7 0.7 0.5 
Dama 0.9 1.5 0.2 
Sensibilidad -- 1.6 0.1 
Derecho 0.9 0.9 0.1 
Otro* 22.8 17.9 14.2 
Ns/Nc 6.9 6.2 3.7 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 
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HOMBRE 

2007 2008 2009 

Trabajo 22.1 21.5 22.0 
Fuerte 10.2 12.2 14.3 
Padre 6.6 8.6 12.2 
Responsable 7.4 6.7 6.0 
Macho 1.1 7.1 4.6 
Esposo 1.5 0.8 2.7 
Irresponsable/flojo 1.8 2.2 1.8 
Jefe/ autoridad -- 1.6 1.7 
Honesto 1.1 1.6 1.6 
Varón -- 0.7 1.5 
Protector 0.9 0.6 1.3 
Valiente 0.9 0.7 1.2 
Hijos -- -- 1.1 
Pareja -- 0.9 1.1 
Apoyo 0.6 1.0 1.0 
Hermanos -- -- 0.9 
Esfuerzo -- -- 0.9 
Compañero -- -- 0.9 
Amigo 0.6 1.5 0.9 
Dinero -- -- 0.9 
Hermanos -- 0.5 0.8 
Respeto 2.5 3.1 0.8 
Borracho 0.8 0.5 0.8 
Inteligente 0.7 1.5 0.6 
Obligaciones -- 0.7 0.6 
Líder 0.8 0.4 0.5 
Infiel -- 0.6 0.5 
Sustento 0.7 0.8 0.4 
Señor 0.6 1.4 0.4 
Guapo 0.5 1.1 0.4 
Joven -- 0.5 0.3 
Golpeador 0.5 1.1 0.3 
Maldad -- 0.6 0.3 
Déspota -- 1.0 0.2 
Mujeriego 0.5 0.6 0.2 
Igualdad -- 0.7 0.1 
Otro* 31.2 9.6 10.5 
Ns/Nc 6.4 7.6 3.7 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 

 
Dígame por favor tres palabras que asocie con la palabra ... 
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GRUPOS DE EDAD   (30-40 AÑOS) 
 

 
MUJER 

2007 2008 2009 

Madre 14.4 12.9 16.2 
Esposa 3.3 3.1 7.8 
Trabajadora 7.6 9.4 7.3 
Bonita / belleza 4.2 7.7 6.0 
Amor 5.3 5.9 5.9 
Hogar 5.1 4.8 5.4 
Se dedica al hogar 2.5 4.0 3.4 
Hija / as 1.6 1.2 2.7 
Inteligencia 1.0 1.5 2.5 
Respeto 3.4 2.0 2.3 
Responsabilidad 4.0 2.5 2.1 
Compañera 1.6 1.5 1.7 
Pareja -- 1.5 1.6 
Fuerza 2.3 3.2 1.4 
Amistad/ amiga -- 1.1 1.3 
Honestidad 1.8 1.0 1.3 
Valor / valentía 1.2 0.7 1.2 
Dama 0.9 2.5 1.1 
Débil 0.7 0.5 1.0 
Comprensión 0.7 0.5 1.0 
Embarazo -- -- 0.9 
Femenina 0.6 1.1 0.8 
Dignidad 1.8 0.1 0.8 
Familia 1.0 1.1 0.7 
Vida 1.3 0.9 0.7 
Sumisa -- -- 0.7 
Atención -- 0.9 0.6 
Igualdad 0.7 0.6 0.4 
Bondad 1.0 1.0 0.3 
Sensibilidad -- 0.9 0.2 
Flor -- 0.9 0.1 
Otro* 23.5 19.4 15.9 
Ns/Nc 8.5 5.6 4.7 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 
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HOMBRE 

2007 2008 2009 

Trabajo 22.1  23.8  23.9 
Fuerte 9.2  11.3  13.4 
Padre 6.7  7.9  9.4 
Responsable 8.0  5.9  5.1 
Machista 7.7  6.0  4.7 
Esposo 2.8  2.7  4.5 
Jefe/ autoridad -- 3.2  2.3 
Hermanos -- -- 2.1 
Sustento 0.5  1.7  2.0 
Irresponsable 1.0  1.1  1.9 
Amigo 1.0  1.3  1.7 
Compañero -- -- 1.6 
Hijo 0.5  0.2  1.5 
Honesto -- 1.5  1.3 
Protector 1.1  1.0  1.1 
Pareja -- 1.4  1.0 
Campo -- -- 1.0 
Respeto 2.0  3.0  0.9 
Dinero -- -- 0.9 
Varón -- 0.9  0.9 
Apoyo -- 1.8  0.8 
Valor -- 1.2  0.7 
Déspota -- 1.0  0.7 
Caballero -- -- 0.6 
Borracho 1.6  0.5  0.6 
Carácter -- 1.2  0.5 
Señor -- 1.1  0.5 
Obligaciones -- 0.7  0.4 
Infiel -- 0.7  0.4 
Golpeador/violento -- 0.8  0.3 
Joven -- 0.6  0.2 
Otro* 26.3 10.8 8.6 
Ns/Nc 9.5  6.7  4.5 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 
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Dígame por favor tres palabras que asocie con la palabra ... 
 

GRUPOS DE EDAD   (41-50 AÑOS) 
 

 
MUJER 

2007 2008 2009 

Madre 15.2 14.5 16.6 
Trabajadora 8.0 9.4 10.8 
Esposa 3.6 3.6 6.7 
Bonita / belleza 4.2 7.5 6.5 
Hogar 4.9 5.0 5.6 
Amor 3.6 4.4 5.3 
Responsabilidad 3.9 2.7 3.8 
Se dedica al hogar 2.3 3.0 3.2 
Hijas/Hijos 2.2 2.2 2.5 
Honestidad 2.2 1.5 2.2 
Amiga -- -- 1.8 
Inteligencia 1.0 3.2 1.3 
Fuerza 2.6 1.7 1.3 
Débil 0.8 0.8 1.2 
Compañera 1.7 1.9 1.0 
Sacrificio -- 1.1 1.0 
Femenina 1.5 1.3 0.8 
Sumisa -- 1.2 0.8 
Comprensión -- 0.9 0.8 
Capacidad -- 0.7 0.8 
Respeto 3.4 1.0 0.7 
Familia 0.8 1.0 0.7 
Cocina -- 0.7 0.5 
Valor / valentía 1.4 0.6 0.5 
Bondad 1.4 0.9 0.4 
Señora 0.6 0.7 0.4 
Pareja 0.8 1.0 0.4 
Dama 1.1 2.5 0.3 
Ternura -- 0.6 0.3 
Divinidad -- 0.6 0.3 
Discriminación -- 1.3 0.2 
Centro del hogar -- 0.9 0.2 
Otro* 26.2 16.4 17.3 
Ns/Nc 6.6 5.2 3.8 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 
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HOMBRE 

2007 2008 2009 

Trabajo 22.9 20.4 19.4 
Fuerte/Fortaleza 7.3 11.7 12.8 
Padre 6.1 9.6 9.4 
Responsable 8.0 5.7 6.4 
Esposo 3.0 1.7 5.0 
Machista/Macho 6.8 5.9 4.6 
Irresponsable/Flojo 2.7 3.1 3.0 
Hijo -- -- 2.7 
Jefe/Autoridad -- 2.5 2.5 
Apoyo 1.2 2.2 1.7 
Sustento 0.9 2.8 1.6 
Honesto 1.1 1.6 1.6 
Hermanos   1.4 
Respeto 2.1 2.8 1.3 
Protector 0.8 0.9 1.3 
Varón 0.6 1.3 1.2 
Amigo 1.3 0.8 1.1 
Golpeador/violento -- 1.1 0.9 
Borracho 1.6 1.0 0.9 
Infiel -- 0.8 0.9 
Inteligente/ sabio -- 1.1 0.8 
Esfuerzo -- -- 0.8 
Caballero -- -- 0.8 
Dinero -- -- 0.7 
Pareja -- 1.8 0.6 
Carácter -- 1.2 0.6 
Compañero -- -- 0.6 
Valiente 0.5 0.8 0.2 
Déspota -- -- 0.4 
Otro* 25.8 12.7 10.2 
Ninguno -- 0.1 -- 
Ns/Nc 7.3 6.4 4.6 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 
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Dígame por favor tres palabras que asocie con la palabra ... 
 

GRUPOS DE EDAD   (51 AÑOS A MÁS) 
 

 
MUJER 

2007 2008 2009 

Madre 14.1 13.2 15.7 
Trabajadora 9.1 9.9 7.7 
Esposa 3.6 4.7 6.9 
Bonita / belleza 4.3 8.0 6.5 
Amor/cariño 5.1 4.3 5.7 
Hogar 4.2 5.1 5.4 
Se dedica al hogar 2.4 2.7 3.6 
Hijas/Hijos 1.4 1.0 3.0 
Compañera 1.9 2.4 2.3 
Honestidad/Sinceridad 1.2 0.7 2.1 
Respeto 1.8 1.4 1.9 
Abnegación/sumisa 0.7 1.7 1.3 
Inteligencia 1.4 1.6 1.3 
Comprensión -- -- 1.3 
Fuerza 1.8 1.1 1.2 
Debilidad -- -- 1.2 
Feminista -- 1.4 1.1 
Ternura -- -- 1.1 
Responsabilidad 2.3 2.2 1.0 
Dama 1.1 2.3 0.9 
Bondad 1.7 1.0 0.9 
Familia 0.9 1.2 0.7 
Valor / valentía 0.8 1.1 0.7 
Atención -- 0.7 0.7 
Pareja 0.5 1.5 0.6 
Amiga 1.0 0.8 0.6 
Violencia/ golpes -- 0.7 0.6 
Igualdad -- 0.7 0.6 
Abuela -- 0.8 0.2 
Matrimonio -- 1.0 0.1 
Niña -- 1.0 0.1 
Otro* 27.2 19.1 15.4 
Ns/Nc 11.5 6.7 7.6 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 
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HOMBRE 

2007 2008 2009 

Trabajo 22.8 22.7 20.0 
Fuerte/Fortaleza 7.6 12.8 12.1 
Padre 5.2 8.3 9.1 
Responsable 7.8 6.0 6.5 
Macho/Machista 5.6 5.3 5.5 
Esposo 3.3 2.4 4.9 
Jefe/Autoridad -- 2.8 2.5 
Hijos -- -- 2.2 
Honesto 0.8 2.8 1.8 
Protector -- -- 1.7 
Irresponsable/Flojo 2.2 1.7 1.6 
Dinero -- -- 1.5 
Varón -- 1.4 1.4 
Respeto 1.8 2.7 1.1 
Apoyo 1.0 1.0 1.0 
Compañero -- -- 0.9 
Valiente/Valor 0.7 0.8 0.8 
Proveedor/ Trae dinero -- 1.5 0.7 
Esfuerzo -- 0.8 0.7 
Inteligente/Sabio -- -- 0.7 
Golpeador 0.5 1.0 0.5 
Señor -- 0.8 0.5 
Amigo 1.3 0.8 0.5 
Déspota -- 1.0 0.4 
Maldad -- 1.0 0.2 
Pareja -- 1.8 0.1 
Joven -- 0.9 0.1 
Borracho 0.9 0.6 0.4 
Otro* 26.4 10.9 12.2 
Ninguno -- 0.2 0.4 
Ns/Nc 12.1 8.0 8.0 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 
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¿Y cuáles son las tres palabras que asocia con la frase mujer y hombre? 
 

TOTAL DE MENCIONES 
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2007 2008 2009

Matrimonio 28.9  26.5  30.5  23.9  28.4  25.1 28.5 27.0 
Pareja 25.4  25.3  20.2  34.0  23.3  24.8 26.5 26.8 
Familia 14.7  15.4  21.2  17.2  20.1  15.9 18.2 18.0 
Hijos 17.8  25.1  12.7  14.3  12.1  10.7 10.6 15.8 
Amor 15.5  16.3  10.2  15.7  15.2  11.3 12.3 14.7 
Unión 17.1  11.6  13.4  14.4  15.6  15.4 19.7 14.2 
Hogar 9.5  13.4  10.3  9.9  9.9  8.1 6.8 10.6 
Esposos 5.2  8.5  7.0  3.1  5.5  3.6 6.8 5.5 
Igualdad 3.6  3.1  4.2  6.7  5.5  5.1 5.2 5.1 
Padres 3.7  7.4  5.2  3.0  4.1  4.0 4.4 4.5 
Novios 6.4  7.0  6.6  3.0  0.9  2.4 4.9 4.3 
Respeto 3.1  3.1  3.1  4.2  5.6  5.0 3.9 4.0 
Compañerismo 4.4  5.9  3.3  3.8  2.9  1.3 4.3 3.9 
Amigos 2.0  4.4  2.5  4.7  1.8  -- 3.2 3.3 
Trabajo 4.2  2.7  2.5  2.8  4.0  4.8 4.7 3.1 
Responsabilidad 4.4  4.4  2.6  2.9  1.9  -- -- 3.0 
Armonía 3.5  2.7  1.5  3.1  3.2  1.3 4.7 2.8 
Apoyo 1.0  2.6  4.3  2.7  2.2  1.9 3.1 2.7 
Amistad 4.1  3.2  1.0  3.2  2.1  5.3 2.5 2.6 
Comprensión 2.3  3.3  1.3  2.4  1.8  3.1 2.6 2.2 
Comunicación 1.9  1.8  1.7  1.8  1.5  3.7 1.8 1.7 
Peleas 1.9  1.8  1.5  2.3  0.6  -- -- 1.6 
Fuerza 1.9  1.1  0.9  2.3  0.9  0.9 2.8 1.5 
Confianza 1.8  1.0  0.8  1.7  1.5  1.8 2.0 1.4 
Sexo 2.2  2.2  2.1  0.7  0.8  1.4 1.2 1.4 
Socializar 0.8  1.2  0.6  1.7  2.2  -- 1.5 1.4 
Relación 2.6  0.8  0.9  0.9  2.1  -- -- 1.3 
Desigualdad 1.3  0.0  0.9  1.9  1.4  -- -- 1.2 
Compromiso 0.6  0.9  1.2  1.1  1.4  1.9 5.4 1.1 
Divorcio 0.6  0.4  2.3  1.1  0.4  1.2 1.3 1.0 
Honestidad 1.9  0.7  0.4  0.8  1.3  0.9 1.1 0.9 
Violencia 0.3  1.4  0.2  1.4  0.2  0.0 2.6 0.8 
Vida 0.5  1.1  0.5  0.4  0.1  0.7 1.5 0.5 

*Respuestas independientes no suman 100% 
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¿Y cuáles son las tres palabras que asocia con la frase mujer y hombre? 
 

TOTAL DE MENCIONES 
 

 SEXO 

 HOMBRE MUJER 
NACIONAL 

2007 2008 2009 

Matrimonio 26.3  27.7  25.1 28.5 27.0  
Pareja 27.4  26.2  24.8 26.5 26.8  
Unión 18.7  17.4  15.4 19.7 18.0  
Familia 16.2  15.4  15.9 18.2 15.8  
Amor 14.5  14.8  11.3 12.3 14.7  
Hijos 14.9  13.6  10.7 10.6 14.2  
Hogar 10.9  10.3  8.1 6.8 10.6  
Esposos 5.6  5.5  3.6 6.8 5.5  
Compromiso 5.0  5.1  1.9 5.4 5.1  
Igualdad 4.6  4.4  5.1 5.2 4.5  
Novios 5.3  3.3  2.4 4.9 4.3  
Trabajo 3.4  4.6  4.8 4.7 4.0  
Armonía 4.2  3.7  1.3 4.7 3.9  
Compañerismo 3.3  3.4  1.3 4.3 3.3  
Respeto 3.3  2.9  5.0 3.9 3.1  
Responsabilidad 3.3  2.8  -- -- 3.0 
Amigos 3.8  1.8  -- 3.2 2.8  
Apoyo/Ayuda 2.4  3.0  -- -- 2.7 
Apoyo 2.4  2.8  1.9 3.1 2.6  
Fuerza 2.7  1.8  0.9 2.8 2.2  
Comprensión 1.8  1.7  3.1 2.6 1.7  
Peleas 1.5 1.8 -- -- 1.6 
Vida 1.2  1.7  0.7 1.5 1.5  
Violencia 1.3  1.5  0.0 2.6 1.4  
Divorcio 1.3  1.4  1.2 1.3 1.4  
Casa 1.7  1.1  1.0 1.2 1.4  
Amistad 1.2  1.0  5.3 2.5 1.1  
Padres 1.0  1.0  4.0 4.4 1.0  
Confianza 0.8  0.9  1.8 2.0 0.9  
Sexo 0.3  1.2  1.4 1.2 0.8  
Comunicación 0.5  0.5  3.7 1.8 0.5  

*Respuestas independientes no suman 100% 
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En México muchas personas son tratadas mal o discriminadas por distintos 
motivos, en su opinión, ¿existe o no existe discriminación en nuestro país 

hacía...? 
 

CUADRO RESUMEN NACIONAL 
 

OCTUBRE 2009 
 

 
SÍ  

EXISTE 
NO  

EXISTE 
NS/NC TOTAL 

Hacia las personas con VIH/SIDA 87.4  10.0  2.6  100.0 

Las personas con discapacidad 86.3  11.5  2.2  100.0 

Hacia las mujeres 86.2  12.4  1.4  100.0 

Hacía las personas indígenas 82.8  15.1  2.1  100.0 

Hacia las personas con una 
enfermedad mental 

81.2  16.7  2.1  100.0 

Hacia las personas con otra 
orientación sexual o identidad de 
género 

79.8  16.8  3.4  100.0 

Hacia las personas según su nivel 
económico 

77.6  20.0  2.4  100.0 

Hacia las personas que pesan mucho 
o se ven gordas 

75.4  21.2  3.4  100.0 

Hacia las personas adultas mayores. 68.6  28.3  3.1  100.0 

Hacia las personas según su color de 
piel 

67.3  30.0  2.7  100.0 

Hacia las personas de baja estatura 58.1  38.3  3.6  100.0 

Hacia los hombres 51.3  45.1  3.6  100.0 

Hacia las personas extranjeras 44.3  49.3  6.4  100.0 

Hacia las personas jóvenes 43.1  53.2  3.7  100.0 
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En México muchas personas son tratadas mal o discriminadas por distintos 
motivos, en su opinión, ¿existe o no existe discriminación en nuestro país 

hacia...? 
 

(% de sí existe) 
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2007 2008 2009

Hacia las personas con VIH/SIDA 79.9  93.6  87.2  85.8  87.8  92.5 90.1 87.4 

Las personas con discapacidad 81.8  92.4  88.0  82.3  87.8  92.2 92.4 86.3 

Hacia las mujeres 76.6  92.7  84.4  83.3  90.6  90.3 88.3 86.2 

Hacía las personas indígenas 69.8  87.7  84.2  81.6  84.6  90.8 85.7 82.8 

Hacia las personas con una 
enfermedad mental 

76.0  87.8  81.6  74.7  87.0  88.9 86.5 81.2 

Hacia las personas con otra 
orientación sexual o identidad de 
género 

71.9  86.3  81.6  76.1  81.5  90.9 86.4 79.8 

Hacia las personas según su nivel 
económico 

66.8  79.0  76.4  75.9  84.6  86.2 80.3 77.6 

Hacia las personas que pesan 
mucho o se ven gordas 

63.5  77.6  80.0  71.7  80.1  84.1 81.6 75.4 

Hacia las personas adultas 
mayores. 

55.1  77.0  68.4  68.2  68.0  79.4 73.9 68.6 

Hacia las personas según su color 
de piel 

53.6  66.6  68.4  65.9  74.7  77.6 74.7 67.3 

Hacia las personas de baja estatura 39.3  61.2  63.3  55.5  62.8  67.9 63.6 58.1 

Hacia los hombres 41.9  58.8  52.6  46.0  55.8  60.9 57.4 51.3 

Hacia las personas extranjeras 32.5  47.4  48.1  43.5  44.5  -- 47.3 44.3 

Hacia las personas jóvenes 29.8  41.5  46.2  43.5  46.5  -- 45.7 43.1 

*Respuestas independientes no suman 100% 
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En México muchas personas son tratadas mal o discriminadas por distintos 
motivos, en su opinión, ¿existe o no existe discriminación en nuestro país 

hacia...? 
 

(% de sí existe) 
 

 SEXO 

 HOMBRE MUJER 
NACIONAL 

2007 2008 2009 

Hacia las personas con VIH/SIDA 87.7  87.1  92.5 90.1 87.4  

Las personas con discapacidad 86.4  86.3  92.2 92.4 86.3  

Hacia las mujeres 85.4  87.0  90.3 88.3 86.2  

Hacía las personas indígenas 83.6  82.1  90.8 85.7 82.8  

Hacia las personas con una 
enfermedad mental 

81.1  81.2  88.9 86.5 81.2  

Hacia las personas con otra 
orientación sexual o identidad de 
género 

80.8  78.8  90.9 86.4 79.8  

Hacia las personas según su nivel 
económico 

77.5  77.8  86.2 80.3 77.6  

Hacia las personas que pesan 
mucho o se ven gordas 

75.2  75.6  84.1 81.6 75.4  

Hacia las personas adultas 
mayores. 

67.5  69.6  79.4 73.9 68.6  

Hacia las personas según su color 
de piel 

66.6  68.0  77.6 74.7 67.3  

Hacia las personas de baja estatura 58.1  58.1  67.9 63.6 58.1  

Hacia los hombres 53.9  49.0  60.9 57.4 51.3  

Hacia las personas extranjeras 45.4  43.3  -- 47.3 44.3  

Hacia las personas jóvenes 42.6  43.5  -- 45.7 43.1  

*Respuestas independientes no suman 100% 
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En lo personal, ¿alguna vez ha sentido que sus derechos no han sido 
respetados debido a...? 

 
CUADRO RESUMEN NACIONAL 

 
OCTUBRE 2009 

 

 SÍ NO NS/NC TOTAL 

Su situación económica 37.3  61.5  1.2  100.0 

Su edad 22.6  75.8  1.6  100.0 

Su nivel educativo 22.1  75.4  2.5  100.0 

El sexo al que pertenece 19.0  79.4  1.6  100.0 

Su color de piel 14.7  84.0  1.3  100.0 

Por tener alguna discapacidad o ser 
familiar de alguna persona 
discapacitada 

9.7  87.8  2.5  100.0 

Su orientación sexual o identidad de 
género 

8.5  88.7  2.8  100.0 

Por pertenecer a un grupo social 
como los Darketos, Emos, punketos, 
etc. 

8.4  85.7  5.9  100.0 

 
En lo personal, ¿alguna vez ha sentido que sus derechos no han sido 

respetados debido a...? 
 

(% de sí) 
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2007 2008 2009

Su situación económica 32.3  38.6  39.3  34.1  41.4  40.7 38.4 37.3 

Su edad 20.4  20.4  23.9  25.8  19.6  25.3 22.2 22.6 

Su nivel educativo 19.9  19.4  21.7  23.6  23.1  29.7 22.8 22.1 
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2007 2008 2009

El sexo al que pertenece 22.8  14.9  22.6  19.4  16.9  19.2 18.1 19.0 

Su color de piel 14.9  8.5  18.3  15.8  15.2  16.6 15.6 14.7 

Por tener alguna discapacidad o 
ser familiar de alguna persona 
discapacitada 

13.4  5.3  11.7  10.3  9.3  -- 11.4 9.7 

Su orientación  sexual o identidad 
de género 

11.0  5.3  10.7  9.7  6.2  10.1 8.5 8.5 

Por pertenecer a una “Tribu 
Urbana” (Darketos, Emos, 
Punketos, etc.) 

8.4  5.2  8.1  11.4  6.7  -- 7.5 8.4 

*Respuestas independientes no suman 100% 
 

 SEXO 

 HOMBRE MUJER 
NACIONAL 

2007 2008 2009 

Su situación económica 35.9  38.6  40.7 38.4 37.3 

Su edad 21.1  24.0  25.3 22.2 22.6 

Su nivel educativo 20.5  23.5  29.7 22.8 22.1 

El sexo al que pertenece 11.5  25.8  19.2 18.1 19.0 

Su color de piel 13.9  15.5  16.6 15.6 14.7 

Por tener alguna discapacidad o ser 
familiar de alguna persona 
discapacitada 

8.6  10.7  -- 11.4 9.7  

Su orientación  sexual o identidad de 
género 

8.2  8.7  10.1 8.5 8.5  

Por pertenecer a una “Tribu Urbana” 
(Darketos, Emos, Punketos, etc.) 

8.0  8.7  -- 7.5 8.4  

*Respuestas independientes no suman 100% 
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¿Qué tipo de discriminación considera que existe en México contra...? 
 

TODOS 
 

 

 LAS 
MUJERES 

2007 2008 2009 

Discriminación laboral 14.4 19.7 18.3 
Maltrato domestico -- 5.6 7.2 
Desigualdad de género / por ser mujer 11.1 5.9 6.9 
Por su físico/Por obesidad 1.4 5.2 4.6 
Por falta de educación/ estudios 3.2 3.6 4.2 
Por no tener empleo -- 0.7 3.9 
No hay igualdad -- 2.1 3.2 
Por estar embarazada 3.9 4.5 2.8 
Son violentos 1.1 2.4 2.5 
Por su clase social/ ser pobres 0.0 1.3 2.5 
Por violación sexual 1.1 1.3 2.4 
Debilidad 2.4 2.7 2.1 
Por ser madres solteras 2.4 2.4 2.1 
Ataque sicológico -- 1.4 2.1 
Machismo -- -- 2.0 
Los creen inútiles/ inservibles 0.1 4.8 1.9 
Por sus preferencias sexuales 0.2 2.5 1.7 
Por la edad 0.9 1.9 1.3 
Por cultura -- -- 1.1 
Por su color de piel 0.3 1.6 0.8 
Por tener discapacidad 0.2 0.9 0.8 
Por ser indígena 1.3 1.2 0.7 
Tener un bajo sueldo -- -- 0.6 
Por la prostitución 0.9 1.4 0.5 
Por su fama/ reputación -- 0.2 0.5 
Por su raza -- -- 0.5 
Por su situación económica 0.9 1.4 0.4 
Por sus forma de pensar -- 0.9 0.4 
Otro* 37.5 5.5 4.2 
Ninguno 0.9 0.7 1.1 
Ns/Nc 15.8 18.2 16.7 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 
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LOS  
HOMBRES 

2007 2008 2009 

Por falta de educación 4.7 6.9 7.4 
Por sus preferencias sexuales 7.3 9.8 6.7 
Por su edad 5.2 6.4 6.4 
Laboral 2.9 4.8 5.7 
Por su clase social/ ser pobres 1.1 1.3 3.9 
Por su físico 2.8 4.0 3.5 
Por su economía/ situación económica 5.0 3.7 2.4 
Por su color de piel 1.5 2.6 2.1 
Por no tener empleo 2.6 0.2 1.5 
Por drogadictos 0.8 2.3 1.3 
Discapacitado 2.1 1.8 1.2 
Son indígenas 1.4 1.8 1.1 
Por su raza -- -- 0.9 
No hay igualdad 0.9 0.5 0.8 
Machismo -- -- 0.7 
Maltrato domestico -- 0.6 0.6 
Irresponsabilidad 0.6 0.5 0.6 
Por ser mujer -- 1.4 0.5 
Por flojos 0.7 0.5 0.5 
Ataque sicológico -- 0.4 0.5 
Por ser hombre -- -- 0.5 
Porque tiene SIDA 0.5 1.4 0.4 
Por su forma de vestir 0.6 1.0 0.4 
Son violentos 0.2 0.7 0.4 
Por tener tatuajes en el cuerpo 0.1 0.3 0.4 
Por su fama/ reputación -- -- 0.4 
Alcoholismo -- -- 0.4 
Los creen inútiles/ inservibles -- 1.5 0.3 
Por sus forma de pensar -- 0.5 0.3 
Por violación sexual 0.1 0.2 0.3 
Tener un bajo sueldo -- -- 0.3 
Por cultura -- -- 0.3 
Otro* 18.8 2.4 2.7 
Nada 14.0 8.7 14.4 
Ns/Nc 26.1 33.8 30.2 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 
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¿Qué tipo de discriminación considera que existe en México contra...? 
 

HOMBRE 
 

 

 LAS 
MUJERES 

2007 2008 2009 

Discriminación laboral 13.6 18.9 17.6 
Violencia intrafamiliar/maltrato domestico 1.4 5.8 6.8 
Desigualdad de género / por ser mujer 10.7 5.1 6.6 
Por su físico/obesidad 2.9 5.5 5.1 
Por no tener empleo -- -- 4.1 
Por su educación/ nivel de estudios 3.5 3.5 3.7 
No hay igualdad 0.2 2.7 3.0 
Abuso Sexual/violación 1.8 1.2 3.0 
Son violentos/Violencia 0.9 2.5 2.7 
Por estar embarazada 3.3 4.7 2.5 
Por ser madres solteras 1.7 2.3 2.2 
Ataque sicológico 0.0 1.6 2.0 
Por su clase social 0.0 1.0 2.0 
Los creen inútiles/ inservibles 0.0 4.2 1.9 
Debilidad 3.2 2.6 1.9 
Machismo -- -- 1.9 
Por sus preferencias sexuales/lesbianismo 0.2 2.7 1.7 
Por cultura -- -- 1.4 
Por su color de piel 0.4 1.7 1.0 
Por la edad 0.9 1.2 0.9 
Tener un bajo sueldo -- -- 0.8 
Por ser indígena 1.6 1.1 0.7 
Por tener discapacidad 0.1 0.9 0.7 
Por la prostitución 1.1 2.0 0.5 
Por su situación económica 0.8 1.4 0.5 
Por su raza -- -- 0.5 
Por su fama/ reputación -- -- 0.4 
Otro 34.4 6.8 4.1 
Ninguno 1.5 1.1 1.5 
Ns/Nc 15.8 19.5 18.3 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 
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LOS  
HOMBRES 

2007 2008 2009 

Por falta de educación 4.8 7.7 8.3 
Laboral 3.3 5.7 6.5 
Por sus preferencias sexuales 7.4 9.6 5.9 
Por su edad 6.1 7.2 5.7 
Por su físico/obesidad 4.6 4.2 3.6 
Por su posición social/clase social/por ser 
pobre 

4.1 1.4 3.0 

Por su economía/por su situación 
económica 

5.8 4.8 2.5 

Por su color de piel 1.6 2.7 2.0 
Por no tener empleo -- -- 1.5 
Por drogadictos 0.8 2.4 1.3 
Son indígenas 2.0 1.7 1.3 
Por ser pobres -- -- 1.1 
No hay igualdad 0.8 0.5 1.0 
Discapacitado 1.8 2.3 0.9 
Por su raza -- -- 0.9 
Por ser mujer -- -- 0.8 
Machismo -- -- 0.8 
Por su forma de vestir 0.7 1.0 0.5 
Por tatuajes 0.1 0.4 0.5 
Por ser hombre -- -- 0.5 
Porque tiene SIDA 0.6 1.2 0.4 
Maltrato domestico/ maltrato 0.9 0.6 0.4 
Son violentos 0.2 0.4 0.4 
Por cultura -- -- 0.4 
Ataque sicológico -- -- 0.4 
Otro 20.3 7.5 4.4 
Ninguno 10.8 7.5 13.3 
Ns/Nc 23.3 31.2 31.7 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 
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¿Qué tipo de discriminación considera que existe en México contra...? 
 

MUJER 
 

 

 LAS 
MUJERES 

2007 2008 2009 

Discriminación laboral 15.2 20.3 19.0 
Violencia intrafamiliar/maltrato domestico 2.1 5.4 7.7 
Desigualdad de género / por ser mujer 11.4 6.7 7.2 
Por su nivel de estudios/falta de estudios 1.7 3.8 4.5 
Por su físico/ obesidad 3.4 4.9 4.1 
Por no tener empleo -- 1.0 3.7 
No hay igualdad 0.1 1.6 3.3 
Por estar embarazada 4.4 4.3 3.1 
Por su clase social/ser pobre 0.6 1.6 2.9 
Debilidad 1.6 2.9 2.4 
Violencia/violentos 1.3 2.2 2.3 
Ataque sicológico 0.0 1.1 2.3 
Por ser madres solteras 3.0 2.5 2.1 
Machismo -- -- 2.0 
Los creen inútiles/ inservibles 0.2 5.4 1.8 
Abuso Sexual/ violación 2.2 1.3 1.8 
Por sus preferencias sexuales/lesbianismo 0.1 2.4 1.7 
Por la edad 1.0 2.6 1.6 
Por cultura -- -- 0.9 
Por ser indígena 1.1 1.3 0.8 
Por tener discapacidad 0.3 0.9 0.8 
Por su fama/ reputación -- -- 0.7 
Por su color de piel 0.3 1.5 0.6 
Por la prostitución 0.8 0.9 0.5 
Por su raza -- -- 0.5 
Por sus forma de pensar/por sus ideas 0.4 1.0 0.4 
Tener un bajo sueldo -- -- 0.4 
Otro 32.6 6.9 5.0 
Ninguno 0.4 0.4 0.7 
Ns/Nc 15.8 17.1 15.2 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 
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LOS  
HOMBRES 

2007 2008 2009 

Por sus preferencias sexuales 7.3 10.0 7.4 
Por su edad 4.3 5.7 7.1 
Por falta de educación 4.6 6.2 6.6 
Laboral 2.6 4.1 4.9 
Por ser pobres/ clase social 1.4 1.3 3.7 
Por su físico/ Por obesidad / gordo 2.9 3.8 3.3 
Por su economía/situación económica  4.2 2.7 2.2 
Por su color de piel 1.4 2.4 2.2 
Discapacitado 2.3 1.3 1.5 
Por no tener empleo -- -- 1.4 
Por drogadictos 0.8 2.2 1.3 
Por su raza -- -- 0.9 
Son indígenas 0.9 1.8 0.8 
Por irresponsables/ irresponsabilidad 0.5 0.5 0.8 
Maltrato domestico/ maltrato 0.9 0.6 0.7 
Por flojos 0.7 0.6 0.7 
Ataque sicológico 0.1 0.5 0.6 
Machismo -- -- 0.6 
No hay igualdad/genero/ de sexo 0.9 0.6 0.5 
Por su fama/ reputación -- -- 0.5 
Alcoholismo -- -- 0.5 
Por su forma de vestir 0.5 1.0 0.4 
Son violentos 0.2 1.0 0.4 
Por ser hombre -- -- 0.4 
Otro 17.7 7.9 5.5 
Ninguno 16.9 9.9 15.4 
Ns/Nc 28.9 35.9 29.7 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 
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De acuerdo a lo que usted piensa, ¿cuál es el principal motivo por el que se 
discrimina a ... en nuestro país? 

 
HOMBRE 

 

 

 LAS 
MUJERES 

2007 2008 2009 

Por no tener estudios 5.1 10.1 12.4 
Por ser el sexo débil -- 10.9 9.4 
Por el simple hecho de ser mujer 9.6 7.5 8.6 
Por ser machistas 7.9 11.6 8.3 
En el aspecto laborar/ no les permiten obtener 
ascensos 

-- 3.2 4.5 

Por ignorancia del hombre 2.5 1.6 3.9 
Por su cuerpo 3.5 4.3 3.3 
Por estar embarazada 3.7 3.8 3.3 
Por tradición 1.5 3.3 3.3 
Por no poder defenderse 0.1 1.8 2.3 
Por ser madre soltera 2.6 2.6 1.8 
Por falta de capacidad -- -- 1.7 
Por su edad 0.8 1.3 1.5 
Por ser prostituta 2.0 1.2 1.1 
No son respetados -- -- 1.0 
Por la sociedad -- -- 0.9 
Golpes/ Maltrato -- -- 0.9 
Porque no hay leyes que protejan a la mujer 0.2 0.5 0.8 
Pobreza -- -- 0.8 
Igualdad -- -- 0.8 
Por el color de piel 0.9 1.9 0.7 
Por su nivel económico 1.2 1.1 0.7 
Por su manera de vestir 0.9 0.6 0.7 
Por ser indígenas/ hablar dialecto -- -- 0.7 
Por su preferencia sexual 5.7 1.6 0.6 
Por ser feministas 0.1 1.3 0.5 
Por no tener hijos -- -- 0.5 
Por tener alguna discapacidad 1.2 1.1 0.4 
Faltas a la moral -- -- 0.4 
Otro 24.0 3.6 2.6 
Nada 9.1 0.5 0.3 
Ns/Nc 17.4 24.6 21.3 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 
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LOS  
HOMBRES 

2007 2008 2009 

Por no tener estudios 7.7 10.2 9.8 
Por su edad 4.8 5.1 5.2 
Por su economía 6.4 0.6 4.8 
Por sus preferencias sexuales 5.0 7.0 4.6 
Por su aspecto físico 1.9 4.4 3.6 
Por ser machistas 2.2 2.3 2.5 
Por ser pobre 1.9 3.0 2.1 
Por no tener empleo 1.2 1.3 1.8 
Por ser indígenas 0.9 1.4 1.6 
Por falta de cultura 0.2 0.6 1.4 
Por su color de piel 1.3 2.6 1.3 
Por su clase social 1.1 1.2 1.2 
Por su forma de pensar -- -- 1.2 
Por tener discapacidades 1.2 2.5 1.0 
Por ser adictos /viciosos 2.2 1.4 0.9 
Por falta de capacidad 0.7 0.8 0.9 
Por ser débiles -- -- 0.8 
Por ser irresponsables 0.8 1.4 0.7 
Por su comportamiento -- -- 0.6 
Por falta de valores 0.3 0.8 0.5 
Por ser alcohólico 1.0 0.6 0.5 
Por no saber expresarse -- -- 0.5 
Por ser viejos -- -- 0.5 
Por falta de criterio -- 3.1 0.4 
Por ser violentos 0 0.6 0.4 
Por tener tatuajes 0.3 0.4 0.4 
Por ser delincuente -- -- 0.4 
Otro 22.0 3.6 3.5 
Nada 5.1 4.3 8.0 
Ns/Nc 31.8 40.8 38.9 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 
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De acuerdo a lo que usted piensa, ¿cuál es el principal motivo por el que se 
discrimina a ... en nuestro país? 

 
MUJER 

 

 

 LAS 
MUJERES 

2007 2008 2009 

Por no tener estudios 5.7 10.9 11.7 
Por el simple hecho de ser mujer 10.8 6.9 10.4 
Por ser el sexo débil 7.6 12.9 9.8 
Por ser machistas 7.3 12.1 9.8 
En el aspecto laborar/ no les permiten obtener 
ascensos 

15.2 3.7 4.5 

Por ignorancia del hombre 1.8 2.2 4.1 
Por su cuerpo 3.6 3.7 3.3 
Por estar embarazada 4.3 4.4 3.0 
Por tradición 0.3 2.9 2.8 
Por su edad 1.4 1.8 2.3 
Por ser madre soltera 2.9 2.8 2.2 
Por no poder defenderse 0.7 1.5 1.9 
Por falta de capacidad -- -- 1.5 
Por su nivel económico 1.3 1.9 1.1 
Por ser prostituta 1.7 1.2 1.1 
No son respetados -- -- 1.1 
Por la sociedad -- -- 1.0 
Igualdad -- -- 1.0 
Por ser indígenas/ hablar dialecto -- -- 1.0 
Por el color de piel 0.3 1.5 0.8 
Por su manera de vestir 0.5 0.9 0.7 
Por ser feministas -- 1.4 0.6 
Golpes/ Maltrato -- -- 0.6 
Pobreza -- -- 0.6 
Por no tener hijos -- -- 0.6 
Por su preferencia sexual 0.3 1.1 0.5 
Por tener alguna discapacidad 0.3 0.6 0.5 
Porque no hay leyes que protejan a la mujer 0.1 0.4 0.4 
Otro 17.7 3.8 2.5 
Nada 0.4 0.3 0.4 
Ns/Nc 15.8 21.1 18.2 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 

 

 
LOS  

HOMBRES 
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2007 2008 2009 

Por no tener estudios 7.4 8.4 9.6 
Por sus preferencias sexuales 5.7 7.1 5.2 
Por su edad 4.5 4.7 4.8 
Por su aspecto físico 1.5 2.8 4.0 
Por su economía 0.8 0.4 2.5 
Por ser irresponsables 0.8 1.6 1.9 
Por ser machistas 2.0 2.6 1.8 
Por su clase social 4.4 1.1 1.8 
Por falta de cultura 0.6 0.7 1.8 
Por su color de piel 0.9 1.5 1.7 
Por no tener empleo 1.1 1.1 1.7 
Por ser pobre 1.2 2.8 1.4 
Por ser adictos /viciosos 1.6 1.4 1.4 
Por ser viejos -- -- 1.1 
Por tener discapacidades 1.2 2.0 1.0 
Por falta de capacidad 0.3 1.3 0.9 
Por ser alcohólico 1.6 0.9 0.9 
Por ser indígenas 0.8 1.0 0.8 
Por falta de criterio -- 2.1 0.7 
Por su comportamiento -- -- 0.7 
Por tener VIH/ SIDA 0.5 0.8 0.5 
Por ser violentos 0.9 0.5 0.5 
Por ser débiles -- -- 0.5 
Por tener tatuajes -- 0.5 0.4 
Por su forma de pensar -- -- 0.4 
Por el feminismo de la gente -- -- 0.4 
Otro 44.9 2.7 2.4 
Nada 1.5 4.2 8.8 
Ns/Nc 15.8 47.8 40.4 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 
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¿A qué cree que se deba esta situación? 
 

(Sólo al % que mencionó que los hombres perciben mejores salarios que las 
mujeres) 

 SEXO 

 HOMBRE MUJER 
NACIONAL 

2007 2008 2009 

Por machismo 10.0 12.1 11.4 11.6 11.2 
Discriminan a las mujeres 10.9 8.4 9.9 13.9 9.5 
Son más trabajadores 8.1 6.8 2.5 6.2 7.4 
Hay mejores puestos para los 
hombres 

5.6 6.7 1.2 5.0 6.2 

Son más fuertes 5.7 6.0 2.9 11.1 5.9 
Por el tipo de trabajo 6.5 5.0 0.2 3.1 5.7 
Los hombres son más capaces 5.0 3.7 0.6 8.8 4.3 
Por costumbre 3.8 4.2 1.6 3.9 4.0 
Por su género/ por ser hombres 2.1 4.9 2.1 1.2 3.7 
Los hombres tienen más privilegios 2.8 3.3 -- 4.9 3.1 
Mala educación 2.8 2.7 -- 2.0 2.8 
Se valora más el trabajo de hombre 1.6 2.6 2.5 1.4 2.2 
Porque tienen más experiencia 2.5 1.3 -- 1.4 1.8 
Los jefes/ patrones son hombres 1.7 1.9 0.5 0.7 1.8 
Por atraso cultura 2.1 1.4 -- -- 1.7 
Son más inteligentes 1.9 1.3 0.2 2.9 1.6 
El hombre es el que mantiene la 
casa 

0.7 2.1 1.4 1.8 1.4 

Falta de igualdad 1.1 1.6 -- 0.4 1.4 
Hay mujeres mejor preparadas 1.5 1.0 -- 0.7 1.2 
Falta de justicia 1.4 0.7  0.5 1.1 
Tienen mejores  expectativas 0.9 1.0 -- 0.4 0.9 
Por el gobierno 0.4 0.7 0.4 0.5 0.6 
Bajos sueldos 0.8 0.3 0.3 0.5 0.5 
Falta de confianza en las mujeres 0.7 0.4 0.1 0.4 0.5 
Otro* 19.4 19.9 47.7 3.8 1.4 
Ns/Nc 17.8 18.6 14.5 12.9 18.1 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
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¿Cuáles de las situaciones que aparecen en esta tarjeta le ha tocado vivir a 
usted en la familia donde creció o en la que tiene actualmente? 

 
CUADRO RESUMEN NACIONAL 

 
OCTUBRE 2009 

 

 SÍ NO NS/NC TOTAL 

Darle menos libertad a las mujeres 43.6 53.9 2.5 100.0 

Que las tareas del hogar sólo las 
realicen las mujeres 

39.9 58.0 2.1 100.0 

Que las tareas del hogar las 
realicen las mujeres y los hombres 

39.7 57.9 2.4 100.0 

Que se le dé preferencia a los hijos 
varones 

38.7 59.2 2.1 100.0 

Obligar a que las mujeres atiendan 
a sus hermanos 

35.9 62.0 2.1 100.0 

Mandar a la escuela sólo a los 
hombres 

12.6 85.2 2.2 100.0 

Darle menos libertad a los hombres 9.1 88.1 2.8 100.0 

Que se le dé preferencia a los hijas 
mujeres 

7.3 90.4 2.3 100.0 

Mandar a la escuela sólo a las 
mujeres 

6.0 91.8 2.2 100.0 

Obligar a que los hombres atiendan 
a sus hermanas 

5.6 92.0 2.4 100.0 

Que las tareas del hogar sólo las 
realicen los hombres 

4.4 93.3 2.3 100.0 
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¿Cuáles de las situaciones que aparecen en esta tarjeta le ha tocado vivir a 
usted en la familia donde creció o en la que tiene actualmente? 

 
(% de Sí mención) 

 SEXO 

 HOMBRE MUJER 
NACIONAL 

2007 2008 2009 

Darles menos libertad a las mujeres 38.7 48.1 41.8 32.4 43.6

Que las tareas del hogar sólo las 
realicen las mujeres 

35.4 44.0 38.4 30.9 39.9

Que las tareas del hogar las realicen 
las mujeres y los hombres 

42.4 37.2 43.8 43.9 39.7

Que se le de preferencia a los hijos 
varones 

35.9 41.3 32.9 28.2 38.7

Obligar a que las mujeres atiendan a 
sus hermanos 

32.6 38.9 30.6 25.3 35.9

Mandar a la escuela sólo a los 
hombres 

11.2 13.8 10.4 7.8 12.6

Darles menos libertad a los hombres 8.6 9.5 8.2 7.0 9.1 

Que se le de preferencia a los hijas 
mujeres 

7.2 7.3 7.5 6.0 7.3 

Mandar a la escuela sólo a las 
mujeres 

5.5 6.4 4.2 3.5 6.0 

Obligar a que los hombres atiendan 
a sus hermanas 

5.7 5.6 4.5 5.0 5.6 

Que las tareas del hogar sólo las 
realicen los hombres 

5.2 3.7 3.9 4.2 4.4 

*Respuestas independientes no suman 100% 
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En todas las familias puede haber diferencias en el trato que reciben las 
mujeres y los hombres del hogar, ¿a qué cree que puedan deberse estas 

diferencias? 
 

 SEXO 

 HOMBRE MUJER 
NACIONAL 

2007 2008 2009 

Tradición, usos y costumbres 13.1 12.1 7.1 10.4 12.5 
La educación es más estricta 11.2 12.2 -- -- 11.7 
Por cultura/Falta de 9.9 8.4 4.3 16.8 9.1 
Por el machismo 6.9 9.9 8.1 11.2 8.5 
Por ser débiles/ mujeres son el sexo 
débil 

4.2 3.2 1.2 2.7 3.7 

Diferencia de ideologías 3.4 2.8 1.2 1.5 3.1 
Por que los padres así lo dicen 2.3 2.0 -- 3.1 2.1 
El hombre es más fuerte 1.9 2.1 0.6 2.1 2.0 
Favoritismo sexual 1.9 1.5 -- 0.7 1.7 
Preferencias/ favoritismos 1.2 1.8 0.8 2.6 1.5 
Por la discriminación 1.3 1.5 0.6 1.2 1.4 
Se debe de cuidar más a las mujeres/ 
sobreprotección/ protección a la mujer 

1.8 1.0 1.7 1.8 1.4 

Por falta de comunicación 1.2 1.1 2.2 2.5 1.2 
Diferencia de sexo/ superioridad 1.1 1.4 -- 2.2 1.2 
La mujer corre más riesgos 1.2 1.2 -- -- 1.2 
Porque la mujer tiene que estar en la 
casa 

1.0 0.9 0.6 0.8 0.9 

Por carácter y criterio 0.8 0.9 -- 0.6 0.9 
Por ser hombre 0.8 1.0 -- -- 0.9 
Por que los hombres se pueden cuidar 
más 

0.7 0.7 1.4 1.5 0.7 

Por su edad 0.9 0.6 -- 0.5 0.7 
Faltad de igualdad 0.6 0.7 -- 0.5 0.7 
El hombre es el proveedor de la casa 0.7 0.6 -- 1.3 0.6 
Por el hecho de ser mujer 0.8 0.5 -- -- 0.6 
Obediencia a los padres 0.5 0.4 -- -- 0.5 
Otro* 4.7 6.1 43.8 7.7 5.3 
Nada 0.3 0.4 0.7 -- 0.4 
Ns/Nc 25.6 25.0 25.7 28.3 25.5 
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D

 
15 a 17 años 7.3 85.2 5.8 1.7 100.0 

18 a 29 años 7.3 84.0 6.3 2.4 100.0 

30 a 40 años 7.9 84.3 4.8 3.0 100.0 
41 a 50 años 8.5 86.2 3.2 2.1 100.0 

51 a más años 9.5 84.1 2.9 3.5 100.0 

NACIONA

L 

2007 5.9 87.6 4.6 1.9 100.0 

2008 6.7 87.4 3.5 2.4 100.0 

2009 8.0 84.5 4.8 2.7 100.0 

 
En su hogar, ¿le dan (daban) permiso o actúa (ba) libremente o está (ba) 

prohibido? El realizar alguna de las siguientes actividades... 
 

CUADRO RESUMEN NACIONAL 
 

OCTUBRE 2009 
 

 
YO  

DECIDO 
NECESITO 

PERMISO 
PROHIBIDO NS/NC TOTAL 

Vestir como usted quisiera 70.6 18.0 10.5 0.9 100.0 

Tener novio(a) 57.7 29.7 11.7 0.9 100.0 

Salir de casa con 
amigos(as) 

41.1 45.5 12.6 0.8 100.0 

Fumar 35.5 12.7 50.0 1.8 100.0 

Beber alcohol 31.3 14.3 52.2 2.2 100.0 

Llegar tarde a casa 28.4 43.4 27.3 0.9 100.0 

Tatuarte o ponerte aretes 23.4 14.5 58.2 3.9 100.0 

No llegar a dormir 22.9 28.4 46.6 2.1 100.0 
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¿Qué tanto considera usted que las siguientes acciones pueden ayudar a 
combatir la violencia contra la mujer: mucho, algo, poco o nada... 

 
(% de Mucho/ Algo) 

 SEXO 

 HOMBRE MUJER 
NACIONAL 

2007 2008 2009 

Que los padres de familia den 
buen ejemplo  

90.2 90.6 92.6 90.6 90.4 

Mejorar la educación en la casa 89.3 91.0 92.4 90.2 90.2 

Mejorar la instrucción en la escuela 88.4 88.2 88.4 86.0 88.3 

Castigar a las personas que 
cometan actos de violencia 

87.8 88.4 90.6 87.9 88.1 

Que la sociedad lo pueda 
denunciar en todo momento 

87.3 87.3 89.6 87.7 87.3 

Denunciar los actos de violencia 86.8 87.0 89.8 87.8 86.9 

Aumentar las penas para  
castigar actos de violencia 

85.8 86.9 88.9 86.5 86.4 

Modificar las leyes existentes  84.6 86.1 85.8 81.9 85.4 

Crear agrupaciones para combatir 
la violencia contra la mujer  

82.9 84.1 87.2 83.7 83.5 

Realizar campañas masivas de 
educación  

81.3 81.9 86.6 82.5 81.6 

 
¿Qué tanto considera usted que las siguientes acciones pueden ayudar a 

combatir la violencia contra la mujer: mucho, algo, poco o nada... 
 

(% de Poco/ Nada) 

 SEXO 

 HOMBRE MUJER 
NACIONAL 

2007 2008 2009 

Realizar campañas masivas de 
educación  

15.9 16.6 11.1 15.4 16.3 



81 
 

 SEXO 

 HOMBRE MUJER 
NACIONAL 

2007 2008 2009 

Crear agrupaciones para combatir 
la violencia contra la mujer  

14.8 14.4 10.7 14.4 14.6 

Modificar las leyes existentes  13.6 12.0 12.0 15.8 12.8 

Aumentar las penas para  
castigar actos de violencia 

13.0 11.7 9.2 11.9 12.4 

Denunciar los actos de violencia 12.0 11.8 8.7 11.1 11.9 

Que la sociedad lo pueda 
denunciar en todo momento 

11.0 10.8 8.7 10.7 10.9 

Castigar a las personas que 
cometan actos de violencia 

11.1 10.4 7.8 10.8 10.8 

Mejorar la instrucción en la escuela 10.2 10.3 10.0 12.3 10.3 

Mejorar la educación en la casa 9.4 8.0 6.4 8.8 8.7 

Que los padres de familia den 
buen ejemplo  

8.4 7.8 6.2 8.0 8.1 

 
En una escala de 1 a 10, en donde 1 es no ayuda nada y 10 es ayuda mucho. 

¿Qué tanto ayudan a combatir la violencia contra la mujer...? 
 

CALIFICACIÓN PROMEDIO 
 

 SEXO 

 HOMBRE MUJER 
NACIONAL 

2007 2008 2009 

La Comisión Nacional de los 
Derechos Humanos 

7.2 6.9 7.3 7.4 7.1 

Los padres 7.1 7.0 7.6 7.5 7.0 

Nosotros mismos 7.1 7.0 7.7 7.6 7.0 

Los maestros y maestras 6.7 6.6 6.9 6.9 6.6 
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 SEXO 

 HOMBRE MUJER 
NACIONAL 

2007 2008 2009 

La Comisión estatal de derechos 
humanos de su estado 

6.6 6.6 7.0 7.0 6.6 

La iglesia 6.2 6.3 6.8 6.9 6.3 

Los medios de comunicación 6.4 6.3 7.1 6.9 6.3 

La Procuraduría General de la 
República 

5.9 5.8 6.1 6.4 5.9 

La Procuraduría General de 
Justicia del estado donde usted 
reside 

5.8 5.8 6.2 6.4 5.8 

El gobierno 5.8 5.7 6.3 6.4 5.7 

Las organizaciones de la sociedad 5.8 5.7 6.4 6.5 5.7 

La sociedad 5.6 5.5 6.3 6.3 5.5 

El sector privado 5.2 5.1 5.9 5.9 5.1 

La policía 5.1 5.1 5.6 5.7 5.1 

Los partidos políticos 4.3 4.2 4.8 5.1 4.3 

 
En su hogar, ¿quién toma las decisiones con respecto a... 

 
(Sólo % de que menciona tomar las decisiones él/ ella mismo/a ) 

 SEXO 

 HOMBRE MUJER 
NACIONAL 

2007 2008 2009 

Si usted debe trabajar 63.7 31.1 42.3 40.8 47.0 

La compra de enseres 
domésticos y la comida de la 
casa 

12.1 34.9 23.0 21.2 23.8 
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 SEXO 

 HOMBRE MUJER 
NACIONAL 

2007 2008 2009 

Cómo se gasta el dinero del 
hogar 

20.0 19.8 18.3 17.7 19.9 

La compra de un coche 26.7 6.6 15.4 15.1 16.4 

La compra de bienes 
importantes 

22.1 9.4 14.1 13.6 15.6 

La compra de un departamento, 
casa o terreno 

21.2 5.6 12.6 11.6 13.2 

Utilizar un método 
anticonceptivo 

9.7 10.7 12.1 10.2 10.2 

Sobre la educación de las hijas 9.3 10.1 8.5 8.1 9.7 

Sobre la educación de los hijos 11.2 7.2 8.6 7.5 9.1 

A dónde ir de vacaciones 12.5 5.5 8.8 7.9 8.9 

Cuántos hijos e hijas tener 9.3 7.2 7.9 6.6 8.3 

Cuándo tener relaciones 
sexuales 

10.2 6.2 6.9 6.5 8.1 

*Respuestas independientes no suman 100% 
  

En su hogar, ¿quién toma las decisiones con respecto a... 
 

(Sólo % de que menciona que su pareja toma las decisiones) 

 SEXO 

 HOMBRE MUJER 
NACIONAL 

2007 2008 2009 

La compra de enseres 
domésticos y la comida de la 
casa 

40.1 15.0 21.9 24.7 27.2 

Cómo se gasta el dinero del 
hogar 

20.1 18.0 14.5 14.6 19.1 

La compra de un coche 9.4 26.3 17.0 14.2 18.1 
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 SEXO 

 HOMBRE MUJER 
NACIONAL 

2007 2008 2009 

La compra de bienes 
importantes 

10.2 23.2 15.5 13.0 16.9 

Si usted debe trabajar 7.5 24.0 13.4 11.9 16.0 

La compra de un departamento, 
casa o terreno 

8.5 22.1 15.0 13.0 15.4 

A dónde ir de vacaciones 9.6 15.9 10.1 10.1 12.9 

Sobre la educación de las hijas 11.8 11.0 9.7 9.5 11.4 

Sobre la educación de los hijos 9.4 13.0 9.1 9.6 11.3 

Utilizar un método 
anticonceptivo 

9.4 10.8 11.5 11.1 10.1 

Cuántos hijos e hijas tener 8.1 10.4 8.6 9.3 9.3 

Cuándo tener relaciones 
sexuales 

7.3 10.9 9.7 8.7 9.2 

 
En su hogar, ¿quién toma las decisiones con respecto a... 

 
(Sólo % de que menciona que ambos toman las decisiones) 

 SEXO 

 HOMBRE MUJER 
NACIONAL 

2007 2008 2009 

Cuántos hijos e hijas tener 79.4 79.1 79.9 80.6 79.2 

Cuándo tener relaciones sexuales 77.0 76.1 77.7 79.3 76.5 

Sobre la educación de los hijos 74.6 75.4 77.7 78.3 75.0 

Sobre la educación de las hijas 73.5 74.0 76.8 77.3 73.8 

Utilizar un método anticonceptivo 74.4 70.8 69.7 72.1 72.6 
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 SEXO 

 HOMBRE MUJER 
NACIONAL 

2007 2008 2009 

A dónde ir de vacaciones 73.0 72.0 74.7 75.9 72.5 

La compra de un departamento, 
casa o terreno 

67.9 67.7 68.2 72.2 67.8 

La compra de bienes importantes 65.6 64.8 67.7 71.2 65.2 

La compra de un coche 60.8 61.8 63.2 65.4 61.3 

Cómo se gasta el dinero del hogar 58.4 60.3 65.6 66.0 59.4 

La compra de enseres domésticos 
y la comida de la casa 

46.5 47.1 53.5 52.4 46.8 

Si usted debe trabajar 27.7 42.3 42.3 45.5 35.2 

 
Usted, ¿Estaría dispuesto o no estaría dispuesto a permitir que en su hogar 

vivieran personas... 
 

(% de Sí estaría dispuesto ) 
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86.7

e 85.3

81.5

88.3

89.7

85.0

¿es más d
tr

No

16.8 

10.6 

14.7 

 
ide trabaja
e trabaje?

 

S 
CTO 

N
COR

 1

 1

 1

 1

 1

 1

 

 

 1

 
difícil o es 
rabajan? 

o es correcto

12.7

73.7

76.2

72.5

ar, es corre

NO ES 

RRECTO 

10.7 

13.2 

15.7 

11.8 

11.8 

15.9 

9.7 

8.1 

12.7 

menos dif

 

 

 

ecto o no e

NS/NC 

3.0 

2.0 

2.8 

1.5 

2.9 

2.6 

2.0 

2.2 

2.3 

fícil cuando

Ns/N

2.3

8

1.1 

1.7 

1.3 

es correcto

TOTAL

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

o los dos 

c
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100.0 
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100.0 

o 



N

 

 

R
E

G
IO

N
E

S
 

R
N
R
N
R
C
M

R

S
E

X
O

 

H

M

NACIONAL 

 

 

Región 
Noroeste 
Región Nort
Noreste 
Región Bajío
Centro de 
México 

Región Sure

Hombre 

Mujer 

2007 

2008 

Más difícil

21.8

D

2

te- 

o 

2

este 2

2

2

2

2

M

MÁS 
DIFÍCIL 

22.6 

18.6 

18.9 

25.3 

21.7 

22.7 

21.1 

21.8 

21.8 

 

Menos difícil

50.5

MENOS

DIFÍCIL

52.6

45.6

54.6

48.7

53.2

47.6

53.2

55.0

50.5

 
 
 
 

Igu

S IGUA

DIF

16

22

20

22

20

23

18

18

21

ual de difícil

21.2

AL DE 

FÍCIL N

6.8 

2.2 

0.9 

2.7 

0.2 

3.7 

8.9 

8.0 

1.2 

N

8

NS/NC 

8.0 

13.6 

5.6 

3.3 

4.9 

6.0 

6.8 

5.2 

6.5 

Ns/Nc

6.5

89 

TOTAL 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 
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su opinión

 

Región 
Noroeste 
Región Nort
Noreste 
Región Bajío
Centro de 
México 

Región Sure

Hombre 

Mujer 

2007 

2008 

2009 

El hombre

18.3

n, ¿en una
más

E
HOM

13

te- 
18

o 19

16

este 22

21

15

23

22

18

La muj

4.3

 pareja cua
s dinero, e

L  
BRE 

L
MU

.6 2

8.9 1

9.0 6

.0 5

.5 3

.2 3

5.6 5

.6 3

.0 2

8.3 4

 

er Deb

ando los d
l hombre o

LA  
UJER 

D
GAN

2.6 

.9 

6.7 

5.3 

3.4 

3.5 

5.0 

3.8 

2.9 

4.3 

 
 
 
 
 
 
 

en ganar igual

33.0

dos trabaja
o la mujer?

DEBEN 

NAR IGUAL

24.9 

34.9 

31.4 

34.5 

33.7 

31.0 

34.8 

31.1 

34.0 

33.0 

Depende
trabaj

42.4

an, quien d
? 

DEPENDE 

DEL 

TRABAJO 

56.7 

41.4 

40.9 

43.1 

37.7 

42.4 

42.5 

38.9 

38.5 

42.4 

e del
jo

4

9

debe ganar

NS/NC

2.2 

2.9 

2.0 

1.1 

2.7 

1.9 

2.1 

2.6 

2.6 

2.0 

Ns/Nc

2.0

90 

r 

TOTAL 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 
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En su casa, ¿quién es la persona que manda usted o su pareja (Su papá o su 
mamá)? 

 

 

R
E

G
IÓ

N
 

N
O

R
O

E
S

T
E
 

R
E

G
IÓ

N
 

N
O

R
T

E
- 

N
O

R
E

S
T

E
 

R
E

G
IÓ

N
 

B
A
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C
E

N
T

R
O

 D
E

 

M
É

X
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O
 

R
E

G
IÓ

N
 

S
U

R
E

S
T

E
 

NACIONAL

2008 

Ambos por igual 40.9 30.8 32.6 40.5 32.9 35.6 

Entrevistado 31.6 28.8 29.0 26.5 34.9 29.7 

Su pareja 8.8 18.5 15.5 11.6 12.7 13.6 

Papá 12.8 13.8 13.2 12.4 13.5 13.1 

Mamá 2.7 5.3 6.9 5.5 4.2 5.2 

Otra persona 1.5 2.1 2.3 2.1 1.2 2.1 

Todos 0.7 0.4 0.1 0.4 0.4 0.4 

Ns/Nc 1.0 0.3 0.4 1.0 0.2 0.3 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

 

 SEXO 

 HOMBRE MUJER NACIONAL 

Ambos por igual 36.3 35.0 35.6 

Entrevistado 38.2 22.0 29.7 

Su pareja 4.1 22.1 13.6 

Papá 13.6 12.6 13.1 

Mamá 5.0 5.3 5.2 

Otra persona 1.7 2.4 2.1 

Todos 0.5 0.3 0.4 

Ns/Nc 0.6 0.3 0.3 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 
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En su casa, ¿quién es la persona que toma las decisiones más importantes 
usted o su pareja (Su papá o su mamá)? 
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R
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G
IÓ
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S
U

R
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E
 

NACIONAL

2009 

Ambos por igual 43.6 35.1 32.7 34.6 31.0 34.4 

Entrevistado 23.5 26.6 27.4 27.1 22.6 25.8 

Papá 12.4 19.3 14.8 15.9 17.1 16.3 

Su pareja 10.5 11.5 17.0 13.1 16.5 14.0 

Mamá 6.0 4.7 6.9 7.1 9.2 7.0 

Otra persona 3.4 2.2 1.0 1.5 2.9 1.9 

Nadie 0.6 0.2 0.2 0.3 0.2 0.3 

Ns/Nc 0.0 0.4 0.0 0.4 0.5 0.3 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

 

 SEXO 

 HOMBRE MUJER NACIONAL 

Ambos por igual 35.0 33.8 34.4 

Entrevistado 34.1 18.1 25.8 

Papá 18.3 14.4 16.3 

Su pareja 4.2 23.1 14.0 

Mamá 6.2 7.7 7.0 

Otra persona 1.7 2.4 1.9 

Nadie 0.4 0.1 0.3 

Ns/Nc 0.1 0.4 0.3 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 
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Región 
Noroeste 
Región Nort
Noreste 

Región Bajío

Centro de 
México 

Región Sure

Hombre 

Mujer 

5 a 17 año

8 a 29 año

30 a 40 año

41 a 50 año

51 a más añ

2007 

2008 

2009 

Sí estaría dis

85.8

n su trabajo

SI

DI

te- 

o 

este 

s 

s 

s 

s 

ños 

spuesto

o, ¿estaría 
ordenes

I ESTARÍA 
SPUESTO 

86.0 

86.8 

81.5 

86.7 

87.0 

81.4 

89.7 

87.5 

88.5 

84.9 

85.9 

80.7 

82.3 

86.4 

85.8 

No es

usted disp
s de una m

NO ES

DISPU

7

8

12

8

6

12

4

4

6

11

8

11

12

9

8

staría dipuesto

8.7

puesto o n
ujer? 

STARÍA 
UESTO 

7.6 

8.0 

2.2 

8.6 

6.9 

2.8 

4.9 

4.8 

6.4 

1.4 

8.8 

1.6 

2.6 

9.0 

8.7 

o

no a trabaja

NS/NC

6.4 

5.2 

6.3 

4.7 

6.1 

5.8 

5.4 

7.7 

5.1 

3.7 

5.3 

7.7 

5.1 

4.6 

5.5 

Ns/N

5.5

9

ar bajo las

C 

Nc

93 

s 

TOTAL 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 
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1
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4
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NACIONA

r lo general

 

Región 
Noroeste 
Región Nort
Noreste 

Región Bajío

Centro de 
México 

Región 
Sureste 

Hombre 

Mujer 

5 a 17 años

8 a 29 años

0 a 40 años

1 a 50 años

1 a más añ

2007 

2008 

El hombre

20.2

l, ¿quiénes

E
HOM

1

e- 
1

o 2

1

2

2

1

s 1

s 1

s 2

s 2

ños 2

2

1

L

s están má
mujeres 

EL 
MBRE 

7.6 

9.6 

3.0 

9.7 

0.3 

5.2 

5.7 

7.3 

5.7 

0.8 

2.5 

7.3 

0.9 

9.1 

La mujer

10.8

ás capacita
o los homb

 

LA 
MUJER 

8.3 

8.3 

10.0 

14.4 

9.3 

6.5 

14.7 

13.0 

11.8 

11.1 

10.1 

8.2 

13.6 

8.4 

Ambos

ados para 
bres? 

AMBO

IGU

72

70

65

65

68

67

67

68

7

67

65

62

64

70

s por igual

67.6

tomar dec

OS POR 
UAL 

2.0 

0.9 

5.7 

5.0 

8.4 

7.2 

7.9 

8.8 

1.0 

7.6 

5.8 

2.2 

4.2 

0.8 

Ns/N

1

9

cisiones las

NS/NC 

2.1 

1.2 

1.3 

0.9 

2.0 

1.1 

1.7 

0.9 

1.5 

0.5 

1.6 

2.3 

1.3 

1.7 

Nc

1.4

94 

s 

TOTAL 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 
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2009 20.2 10.8 67.6 1.4 100.0 

 
En su opinión quien tiene más capacidad para... 

 
CUADRO RESUMEN NACIONAL 

 
OCTUBRE 2009 

 

 
UN 

HOMBRE 
UNA 

MUJER AMBOS NS/NC TOTAL 

Trabajos de fuerza 63.2 6.7 29.5 0.6 100.0 

Gobernar 32.6 9.2 56.7 1.5 100.0 

Dirigir una empresa 27.9 10.7 60.3 1.1 100.0 

Procurar justicia 25.0 13.2 59.7 2.1 100.0 

Impartir justicia 24.7 12.4 60.9 2.0 100.0 

Practicar deportes 22.3 8.6 68.4 0.7 100.0 

Impartir clases en secundaria 8.9 13.6 75.9 1.6 100.0 

Impartir clases en primaria 8.7 22.0 68.2 1.1 100.0 

Administrar u organizar un 
hogar 

7.7 50.1 41.4 0.8 100.0 

Creación artística y literaria 7.4 27.7 62.0 2.9 100.0 

Trabajos manuales 6.1 51.6 41.5 0.8 100.0 
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Me podría decir si usted está de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes 
frases: 

 
Que el hombre trabaje en el hogar haciéndose cargo de la casa y los niños, 

mientras la mujer trabaja fuera del hogar 
 

 
ACUERDO/EN  

PARTE 
DESACUERDO/EN 

PARTE 
NS/NC TOTAL 

R
E

G
IO

N
E

S
 

Región Noroeste 22.2 74.2 3.6 100.0 
Región Norte- 
Noreste 

29.1 67.9 3.0 100.0 

Región Bajío 40.3 58.3 1.4 100.0 
Centro de México 37.2 59.9 2.9 100.0 

Región Sureste 35.9 63.3 0.8 100.0 

S
E

X
O

 

Hombre 30.8 67.3 1.9 100.0 

Mujer 38.2 59.2 2.6 100.0 

NACIONAL 
2008 35.4 61.9 2.7 100.0 

220099 34.7 63.1 2.2 100.0 

 
Que ambos trabajen y además compartan las actividades cotidianas del hogar 

 

 
ACUERDO/EN  

PARTE 
DESACUERDO/EN 

PARTE 
NS/NC TOTAL 

R
E

G
IO

N
E

S
 

Región Noroeste 89.8 8.6 1.6 100.0 
Región Norte- 
Noreste 

86.0 11.7 2.3 100.0 

Región Bajío 80.9 17.9 1.2 100.0 
Centro de México 85.6 11.5 2.9 100.0 

Región Sureste 83.4 15.7 0.9 100.0 

S
E

X
O

 

Hombre 82.9 15.6 1.5 100.0 

Mujer 86.4 11.4 2.2 100.0 

NACIONAL 
2008 89.6 8.4 2.0 100.0 

220099 84.7 13.4 1.9 100.0 
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Región 
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Mujer 

2007 

2008 

2009 
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que de

COR
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6

6

6

6
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3.8 

1.7 

3.5 

0.5 

8.9 

5.0 

1.9 
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19.2

recto que u
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NCORRECTO

15.4 

22.4 

22.6 

17.5 

17.7 

17.2 

21.0 

26.2 

17.7 

19.2 

 

Le e

un hombre
s de la muj

LE ES 

INDISTINT

17.5

16.5

16.8

16.3

17.0

17.0

16.5

-- 

15.0

16.7
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16.7
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jer? 

TO NS

1
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2
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2

2

N
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/NC 
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.9 
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.4 
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.3 

.0 

.9 

.3 

.2 

Ns/Nc

2.2
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ón 

TOTAL 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 
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Región Nort
Noreste 

Región Bajío

Centro de M

Región Sure

Hombre 

Mujer 

2007

2008

2009

Acuerdo/En

87.7

taría de ac
y empresas

A
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México 

este 
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8 

9 
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7

cuerdo o en
s por ley e
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ACUERDO/E
PARTE 

91.2 

89.3 

84.4 

86.5 

89.6 

87.4 

88.0 

89.0 

89.8 

87.7 

 

 Desac

n desacuer
stuvieran i
que de mu

EN DESAC

P

 

cuerdo/En par

9.1

rdo con el 
integradas

ujeres? 

CUERDO/EN 

PARTE 

7.9 

6.6 

12.4 

10.3 

6.9 

9.9 

8.3 

7.6 

6.5 

9.1 

rte

hecho de 
s por igual

NS/N

0.9

4.1

3.2

3.2

3.5

2.7

3.7

3.4

3.7

3.2

Ns/N

3.2

9

que las 
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NC 
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TOTAL 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 
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100.0 

100.0 

100.0 
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Región 
Noroeste 
Región Nort
Noreste 

Región Bajío

Centro de 
México 

Región Sure

Hombre 

Mujer 

2007 

2008 

2009 

Igual

76.1

el gobierno
ombres? 

IG

7

te- 
7

o 7

7
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7

7

8

7

7

DEREC

o debería de

GUAL D

6.6 

7.0 

0.7 

5.4 

0.8 

3.8 

8.2 

0.5  

7.4 

6.1 

 

Diferente

11.3

CHOS SOCIAL

 

e tratar a la

DIFERENTE

9.5 

12.0 

14.6 

11.7 

8.1 

12.9 

9.9 

9.8  

9.3 

11.3 

Dep
s

LES 

as mujeres 

DEPENDE 

SITUACI

13.7

10.6

14.0

12.3

10.3

12.6
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9.0 
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12.0
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IÓN N
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TOTAL 
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Región 
Noroeste 
Región Nort
Noreste 

Región Bajío

Centro de 
México 

Región Sure

Hombre 

Mujer 

2007 

2008 

2009 

Han aumentad

38.4
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H
AUME

3
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4
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ño pasado, 
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8.1 

4.5 

6.5 

3.9 

1.7 

9.9 

7.0 

5.1  

2.8 

8.4 

 

Sigue igual

42.8

¿usted cr
n nuestro p

sminuido?

SIGUE 
IGUAL 

46.0 

35.2 

44.2 

49.1 

37.2 

43.5 

42.1 

37.3  

41.9 

42.8 

Han

ree que las
país han a

HAN

DISMINU

12.5

19.0

15.9

14.1

16.8

14.2

17.2

13.2

11.7

15.8

n disminuido
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TOTAL 
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100.0 
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H

comparad
desarrollo

 

Región 
Noroeste 
Región Nort
Noreste 

Región Bajío

Centro de 
México 

Región Sure

Hombre 

Mujer 

2007 

2008 

2009 

Han aumentad

24.6

do con el añ
o para los h

H
AUME

2

te- 
1

o 3

1

este 3

2

2

3

2

2

o

ño pasado
hombres e

dis

HAN 

ENTADO

8.9 

7.5 

0.3 

9.6 

1.2 

2.9 

6.1 

0.5  

9.4 

4.6 

 

Sigue igual

52.5

o, ¿usted cr
en nuestro 
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e el gobiern
ujeres? 

TOTALMENTE

ESACUERDO

PARTE

7.0 

5.4 

9.6 

8.1 

5.3 

9.4 

5.2 

7.8  

7.4 

7.2 

o/En

parte, en d
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En su opinión, ¿la mujer en nuestro país está preparada o no está preparada 
para... 

 
(% de Sí está preparada) 

 

 

R
E

G
IÓ

N
 

N
O

R
O

E
S

T
E
 

R
E

G
IÓ

N
 

N
O

R
T

E
- 

N
O

R
E

S
T

E
 

R
E

G
IÓ

N
 

B
A

JÍ
O

 

C
E

N
T

R
O

 

D
E

 M
É

X
IC

O
 

R
E

G
IÓ

N
 

S
U

R
E

S
T

E
 

NACIONAL 

2007 2008 2009

Educar a los hijos(as) 91.4 95.6 90.3 90.0 95.2 94.7  94.9 92.3

Cuidar a los hijos(as) 91.7 95.0 89.6 89.4 95.1 95.2  95.1 91.9

Administrar una empresa 81.9 82.2 77.4 76.5 80.0 84.2  82.1 78.9

Impartir justicia 73.3 77.8 70.6 77.8 78.9 80.4  79.9 76.3

Procurar justicia 76.2 79.1 71.8 74.4 80.2 80.8  80.1 76.2

Dirigir un partido político 73.9 79.8 71.6 75.5 75.0 79.7  80.2 75.3

Gobernar 70.9 71.4 65.3 72.3 72.0 74.6  75.9 70.6

Ser presidenta de México 67.6 66.8 60.5 66.3 69.9 71.4  73.3 66.2

*Respuestas independientes no suman 100% 
 

 SEXO 

 HOMBRE MUJER 
NACIONAL 

2007 2008 2009 

Educar a los hijos(as) 91.2 93.3 94.7 94.9 92.3 

Cuidar a los hijos(as) 91.1 92.6 95.2  95.1 91.9 

Administrar una empresa 75.6 82.0 84.2  82.1 78.9 

Impartir justicia 72.1 80.2 80.4  79.9 76.3 

Procurar justicia 72.3 79.7 80.8  80.1 76.2 

Dirigir un partido político 70.9 79.3 79.7  80.2 75.3 

Gobernar 64.6 76.2 74.6  75.9 70.6 

Ser presidenta de México 58.6 73.2 71.4  73.3 66.2 

*Respuestas independientes no suman 100% 
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¿Estaría dispuesta(o) o no a votar por una mujer para: 
 

(% de Sí estaría dispuesta /o ) 
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2007 2008 2009

Senadora o diputada 78.5 77.1 75.9 77.0 81.1 82.8  83.5 77.8

Presidenta 
Municipal/Delegada 

80.5 74.0 72.3 73.8 79.3 81.3  82.4 75.4

Gobernadora o Jefa de 
Gobierno 

77.1 74.0 70.5 72.4 78.1 79.3  81.2 74.0

Presidenta de México 75.8 67.7 65.4 69.1 74.6 75.0  77.2 70.0

*Respuestas independientes no suman 100% 
 

 SEXO 

 HOMBRE MUJER 
NACIONAL 

2007 2008 2009 

Senadora o diputada 72.5 82.7 82.8  83.5 77.8 

Presidenta 
Municipal/Delegada 

68.2 81.9 81.3  82.4 75.4 

Gobernadora o Jefa de 
Gobierno 

67.2 80.3 79.3  81.2 74.0 

Presidenta de México 61.2 78.0 75.0  77.2 70.0 

*Respuestas independientes no suman 100% 
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100.0 

100.0 
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LEY DE IGUALDAD 

Cuando usted escucha el término de Derecho a la Igualdad entre mujeres y 
hombres, ¿con qué lo asocia principalmente? 

TOTAL DE MENCIONES 
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M
É

X
IC

O
 

R
E

G
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S
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R
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S
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E
 

NACIONAL 

2008 2009 

Igualdad 22.5 22.7 20.4 18.5 18.8 13.8 20.0 
Los mismo derechos/ 
obligaciones 

15.6 22.8 11.6 14.8 16.5 23.9 16.1 

Derecho a trabajar 13.2 13.6 11.9 13.5 11.1 9.6 12.7 
Todos somos iguales 4.1 5.3 6.7 10.1 7.4 13.2 7.5 
Respeto 2.6 2.5 3.2 5.0 5.4 5.3 4.1 
Justicia 2.1 4.0 2.8 2.7 4.1 2.9 3.2 
Igualdad en el hogar 0.7 0.4 0.8 4.9 3.1 2.0 2.6 
Libertad de expresión 1.3 2.4 2.0 2.7 2.8 2.3 2.4 
Derecho a la educación 1.4 3.3 1.0 1.4 2.5 1.9 1.9 
Mismo trato laboral 0.6 1.4 1.1 2.0 1.6 1.6 1.5 
No hay discriminación 1.2 0.7 2.5 1.4 1.5 1.5 1.5 
Leyes 1.5 1.8 1.0 0.8 1.9 1.0 1.3 
Bienestar 2.3 0.4 1.2 1.7 1.1 0.9 1.3 
Ambos, hombre y mujer tienen la 
misma capacidad 

1.6 2.2 1.3 1.0 1.1 -- 1.3 

Igualdad de salarios 0.5 0.9 2.2 0.6 0.7 1.2 1.0 
Apoyo entre los dos 1.3 1.3 0.7 0.8 0.7 2.0 0.9 
Valorar a la mujer 0.3 1.6 1.0 0.8 0.7 1.2 0.9 
A la familia 0.6 0.5 0.9 1.0 0.7 -- 0.8 
Derecho a la salud 0.2 1.5 1.0 0.4 0.4 -- 0.7 
Con la sociedad 0.6 0.2 0.4 0.6 1.3 0.6 0.7 
Igualdad en las 
responsabilidades 

0.8 1.3 0.6 0.6 0.6 0.4 0.7 

Igualdad de decisión 0.4 0.6 0.5 0.5 1.0 0.8 0.6 
Misma tolerancia 1.4 0.5 0.4 0.5 0.7 0.4 0.6 
CNDH 0.7 0.5 0.0 0.7 0.3 0.8 0.5 
Protección 0.4 1.1 0.7 0.3 0.2 0.7 0.5 
Apoyos económicos 0.7 0.2 0.6 0.3 0.8 0.5 0.5 
Defender los derechos de los 
niños 

0.2 0.1 0.0 0.9 0.7 -- 0.5 

Derecho a recibir ayudas y 
beneficios 

0.5 0.5 0.2 0.5 0.3 0.9 0.4 

*Respuestas independientes no suman 100% 
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Cuando usted escucha el término de Derecho a la Igualdad entre mujeres y 
hombres, ¿con qué lo asocia principalmente? 

 
TOTAL DE MENCIONES 

 

 SEXO 

 HOMBRE MUJER 
NACIONAL 

2008 2009 

Igualdad 19.8 20.3 13.8 20.0 
Los mismo derechos/ obligaciones 15.5 16.6 23.9 16.1 
Derecho a trabajar 12.5 12.8 9.6 12.7 
Todos somos iguales 7.5 7.5 13.2 7.5 
Respeto 4.3 3.9 5.3 4.1 
Justicia 3.4 3.0 2.9 3.2 
Igualdad en el hogar 3.0 2.2 2.0 2.6 
Libertad de expresión 2.5 2.3 2.3 2.4 
Derecho a la educación 1.7 2.1 1.9 1.9 
Mismo trato laboral 1.7 1.3 1.6 1.5 
No hay discriminación 1.9 1.2 1.5 1.5 
Leyes 0.9 1.6 1.0 1.3 
Bienestar 1.1 1.5 0.9 1.3 
Ambos, hombre y mujer tienen la 
misma capacidad 

1.2 1.5 -- 1.3 

Igualdad de salarios 1.0 1.0 1.2 1.0 
Apoyo entre los dos 1.0 0.8 2.0 0.9 
Valorar a la mujer 1.0 0.8 1.2 0.9 
A la familia 0.6 0.9 -- 0.8 
Derecho a la salud 0.8 0.6 -- 0.7 
Con la sociedad 0.6 0.8 0.6 0.7 
Igualdad en las responsabilidades 0.6 0.7 0.4 0.7 
Igualdad de decisión 0.6 0.5 0.8 0.6 
Misma tolerancia 0.6 0.7 0.4 0.6 
CNDH 0.6 0.4 0.8 0.5 
Protección 0.7 0.2 0.7 0.5 
Apoyos económicos 0.3 0.7 0.5 0.5 
Defender los derechos de los niños 0.5 0.4 -- 0.5 
Derecho a recibir ayudas y 
beneficios 

0.6 0.3 0.9 0.4 

 *Respuestas independientes no suman 100% 
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 SEXO 

 HOMBRE MUJER 
NACIONAL 

2008 2009 

Mismas oportunidades de trabajo 9.1 9.1 10.7 9.1 
Respeto mutuo 3.1 2.9 3.2 3.0 
Proclamación de nuevas leyes 2.1 2.0 1.6 2.0 
Las mismas obligaciones 2.5 1.4 0.5 1.9 
Mismo  privilegios 1.9 1.7 2.4 1.8 
La mujer   se prepara igual que el 
hombre 

0.8 2.5 2.1 1.7 

Publicidad 1.2 1.7 2.0 1.5 
Valemos como personas/mujeres 1.8 1.2 1.2 1.5 
Programas de ayuda a la mujer 1.5 1.5 1.0 1.5 
Discriminación 0.7 1.8 2.3 1.3 
Trabajar los dos 1.3 1.3 0.8 1.3 
Respeto a la mujer 1.1 1.3 1.7 1.2 
Libertad de expresión 0.9 1.1 1.6 1.0 
Apoyo a los ciudadanos 1.0 0.9 -- 1.0 
Nos protegen a las mujeres/ 
protección a la mujer 

0.9 0.9 1.0 0.9 

Educación 0.7 1.0 0.7 0.9 
Empleo digno 0.9 0.5 1.5 0.7 
Protección a los ciudadanos 0.5 0.8 1.2 0.7 
Garantías individuales 0.7 0.7 0.5 0.7 
Son equitativas 0.9 0.3 1.7 0.6 
Son injusticias 0.3 0.7 0.8 0.5 
CNDH 0.7 0.3 0.8 0.5 
Derecho a la salud 0.4 0.4 -- 0.4 
Derechos de los niños y niñas 0.2 0.6 -- 0.4 
Tener los mismos derechos en el 
hogar 

0.6 0.3 -- 0.4 

Igualdad en salarios 0.7 0.2 -- 0.4 
Derecho a la salud 0.4 0.3 0.9 0.3 
Otro 2.3 2.2 5.5 2.5 
Ninguno 0.9 0.5 0.2 0.7 
Ns/Nc 16.5 15.8 13.0 15.9 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 

 
 
  



 

Com
nos 

de 
a

 

R
E

G
IO

N
E

S
 

S
E

X
O

 

NACIONA

 
 
 
 

o su nomb
dice que t
oportunid

algo que no

 

Región 
Noroest
Región 
Noreste

Región 

Centro d
México 

Región 
Sureste

Hombre

Mujer 

AL 
20

20

Como algo qu
garantiza la le

21.8

bre lo indic
todas las p
dades. Uste
os garantiz

G

te 
Norte- 

e 

Bajío 

de 

e 

e 

008 

009 

e
y

Com
hu

ca el derec
personas d
ed como en
za la ley o 

COMO ALGO

QUE 

GARANTIZA L

LEY 

21.7 

25.4 

30.4 

17.5 

17.7 

22.5 

21.1 

23.3 

21.8 

 

mo un derecho
mano de toda

persona

60.2

cho a la igu
debemos re
ntiende el 
un derech

 

O 

LA 

COM

DERE

HUMA

TODA P

60

61

53

60

64

58

61

60

60

 

o

ualdad entr
ecibir el m
derecho a
o humano

MO UN 

ECHO 

ANO DE 

ERSONA

A

0.1 

1.7 

3.5 

0.1 

4.8 

8.9 

1.3 

0.6 

0.2 

Ambos

14.5

tre mujeres
ismo trato

a la igualda
o de toda p

AMBOS N

15.1 

10.9 

13.8 

17.2 

13.9 

15.0 

14.1 

11.9 

14.5 

N

1

s y hombre
o e igualdad
ad, ¿cómo 
ersona? 

NS/NC T

3.1 1

2.0 1

2.3 1

5.2 1

3.6 1

3.6 1

3.5 1

4.2 1

3.5 1

Ns/Nc

3.5

11 

es 
d 

TOTAL

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 



112 
 

¿Piensa usted que se cumple totalmente, que se cumple solo en parte o que 
no se cumple el derecho a la igualdad en nuestro país por las diferencias 

que existen en los ciudadanos en cuanto a … 
 

CUADRO RESUMEN NACIONAL 
 

OCTUBRE 2009 
 

 
SI 

CUMPLE 

SE 

CUMPLE 

EN PARTE 
NO 

CUMPLE 
NS/NC TOTAL 

La nacionalidad 20.6 47.1 27.6 4.7 100.0 

Edad que se tiene 20.4 44.7 31.8 3.1 100.0 

Color de piel 18.9 46.7 31.4 3.0 100.0 

Género 17.3 46.3 33.0 3.4 100.0 

Nivel socioeconómico 15.8 48.4 33.1 2.7 100.0 

Las discapacidades 13.2 37.8 46.1 2.9 100.0 

Las razas o etnias 
indígenas 

10.8 37.6 48.3 3.3 100.0 

Orientación o identidad 
sexual 

10.8 39.2 45.4 4.6 100.0 

Otra 5.9 27.3 26.6 40.2 100.0 
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Podría mencionarme alguna acción del gobierno para combatir y eliminar la 
discriminación contra la mujer? 

 

 SEXO 

 HOMBRE MUJER 
NACIONAL 

2009 

Crear nuevas leyes 7.2 4.6 5.8 
Creación de empleos 4.7 4.4 4.5 
Publicidad en los anuncios 3.6 4.1 3.9 
Promover la igualdad 3.5 3.1 3.3 
Apoyo contra la violencia intrafamiliar 2.9 2.8 2.9 
Instituciones de ayuda 2.5 2.4 2.5 
Ayudas por parte de gobierno 2.4 2.3 2.4 
Penas más severas a violadores 2.1 2.1 2.1 
Proteger los derechos de la mujer 2.0 2.0 2.0 
Cumplir las leyes 1.9 1.9 1.9 
Dar más oportunidades a la mujer 2.0 1.8 1.9 
apoyar a la mujer para hacer denuncias 1.7 1.9 1.8 
Defender a la mujer 1.3 1.6 1.5 
Orientación a la mujer 1.3 1.6 1.5 
Mejorar la educación 1.1 1.4 1.3 
Apoyar a madres solteras 1.2 1.3 1.3 
Asistencia de mujeres en la política 1.1 1.2 1.1 
Darle más preferencias a la mujer 0.9 0.9 0.9 
Mejorar la cultura cívica/fomentar 0.4 0.4 0.4 
Apoyar la maternidad/ los embarazos de 
las mujeres de escaso recurso 

0.4 0.3 0.4 

Derecho a la salud 0.4 0.5 0.4 
Mismo trato laboral 0.4 0.4 0.4 
Poner estancias y guarderías 0.4 0.3 0.4 
Otro 2.2 2.1 2.3 
Ninguna 2.7 2.5 2.6 
Ns/Nc 49.7 52.1 50.5 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 
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Región Bajío 25.6 43.9 27.5 3.0 100.0 

Centro de 
México 36.7 48.3 13.3 1.7 100.0 

Región Sureste 32.1 38.1 27.8 2.0 100.0 

S
E

X
O

 

Hombre 31.6 44.9 21.1 2.4 100.0 

Mujer 35.0 42.5 20.0 2.5 100.0 

NACIONAL 

2007 27.3  39.2  29.2  4.3  100.0 

2008 34.4 39.7 21.9 4.0 100.0 

2009 33.4 43.7 20.5 2.4 100.0 

 
¿Conoce usted algún caso de …? 

 
(% de Sí conoce algún caso ) 

 

 

R
E

G
IÓ

N
 

N
O

R
O

E
S

T

E
 R
E

G
IÓ

N
 

N
O

R
T

E
- 

N
O

R
E

S
T

E
 

R
E

G
IÓ

N
 

B
A

JÍ
O

 

C
E

N
T

R
O

 

D
E

 

M
É

X
IC

O
 

R
E

G
IÓ

N
 

S
U

R
E

S
T

E
 

NACIONAL 

2008 2009 

Una mujer que sea agredida o 
maltratada por su pareja 

34.2 46.3 42.2 45.0 36.2 41.6 41.8 

Un niño o una niña que sufra 
agresión o maltrato por alguno de 
sus padres 

31.5 27.6 37.0 33.2 23.2 31.0 30.6 

Una persona adulta mayor agredida 
o maltratada por sus familiares 

18.7 23.4 24.3 24.4 19.5 24.1 22.6 

Un hombre que sea agredido o 
maltratado por su pareja 

12.4 18.3 18.8 19.7 14.3 21.2 17.4 

*Respuestas independientes no suman 100% 
 

 SEXO 

 HOMBRE MUJER 
NACIONAL 

2008 2009 

Una mujer que sea agredida o 
maltratada por su pareja 

37.8 45.5 41.6 41.8 
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 SEXO 

 HOMBRE MUJER 
NACIONAL 

2008 2009 

Un niño o una niña que sufra 
agresión o maltrato por alguno de 
sus padres 

28.2 32.7 31.0 30.6 

Una persona adulta mayor 
agredida o maltratada por sus 
familiares 

22.6 22.6 24.1 22.6 

Un hombre que sea agredido o 
maltratado por su pareja 

15.9 18.8 21.2 17.4 

*Respuestas independientes no suman 100% 
 

 
Si su pareja llegara a agredirla(o) físicamente, ¿qué haría? 

 

 SEXO 

 HOMBRE MUJER 
NACIONAL 

2007 2008 2009

Trataría de hablar con él (ella) 31.2 15.3 27.9  26.3 22.9 

Lo(a) denunciaría 10.2 26.2 19.7  21.2 18.5 

Se divorciaría 10.8 12.8 13.1  9.3 11.8 

Llamaría a la policía 7.4 13.9 7.9  9.3 10.8 

Le devolvería los golpes 9.6 8.4 8.3  7.7 9.0 

Lo(a) correría de la casa 5.6 6.1 6.6  5.0 5.8 

Me iría del hogar 6.9 4.4 -- 7.7 5.6 

Se aguantaría (no haría nada) 5.9 3.0 4.6  3.9 4.4 

Buscaría consejos de otra 
persona 

4.7 3.7 4.4  4.9 4.2 

Otra 0.4 0.4 1.2  0.1 0.4 
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NACIONAL 

2007 89.0  3.8  6.7  0.5  100.0 

2008 87.0 3.8 8.6 0.6 100.0 

2009 82.8 6.0 10.4 0.8 100.0 

 
¿Usted ha sido víctima de maltrato en su trabajo por parte de sus 

superiores? 

 

 % DE SÍ HA SIDO 

VÍCTIMA DE 

MALTRATO 

¿LO HA DENUNCIADO? 

 Sí No NS/NC TOTAL 
2007 2008 2009

R
E

G
IO

N
E

S
 

Región Noroeste 14.0 9.5 10.1 38.3 58.5 3.2 100.0 

Región Norte- 
Noreste 

6.0  12.8 7.5 15.6 84.4 0.0 100.0 

Región Bajío 5.5  5.9 10.0 29.4 67.6 3.0 100.0 

Centro de México 12.3 10.8 13.9 30.5 68.7 0.8 100.0 

Región Sureste 10.8 9.0 8.7 17.6 73.5 8.9 100.0 

S
E

X
O

 

Hombre 10.6 10.7 11.8 25.9 72.2 1.9 100.0 

Mujer 8.9  8.9 9.4 27.7 69.0 3.3 100.0 

MUJERES QUE TRABAJAN   15.4 26.7 71.1 2.2 100.0 

NACIONAL 9.7  9.7 10.5 26.7 70.7 2.6 100.0 

 
 

Y en su trabajo, ¿usted ha sido testigo de maltrato a sus compañeros por 
parte de sus superiores? 

 

 SÍ NO NS/NC TOTAL 

R
E

G
IO

N
E

S
 

Región Noroeste 7.3 88.3 4.4 100.0 

Región Norte-
Noreste 

6.9 88.0 5.1 100.0 

Región Bajío 4.3 93.5 2.2 100.0 

Centro de México 11.1 85.4 3.5 100.0 

Región Sureste 3.9 90.4 5.7 100.0 

S
E

X
O

 

Hombre 8.5 89.0 2.5 100.0 

Mujer 5.8 88.6 5.6 100.0 
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MUJERES QUE TRABAJAN 8.8 88.9 2.3 100.0 

NACIONAL 
2008 7.1 88.6 4.3 100.0 
2009 7.1 88.8 4.1 100.0 

 
En su opinión, ¿qué es lo peor que le puede pasar a una mujer? 

 
RESPUESTAS ÚNICAMENTE DE MUJERES 

 
TOTAL DE MENCIONES 

 

 2007 2008 2009 

Ser engañada  por su pareja 42.9  43.1 49.6 

Ser violada 54.3  46.6 48.6 

Ser maltratada 41.5  39.9 36.1 

Quedarse discapacitada 41.3  39.2 34.8 

Ser abandonada por su pareja 24.3  27.7 25.5 

Estar sola cuando sea vieja 22.8  24.7 23.1 

Quedarse sin dinero 20.8  21.0 22.9 

Quedarse viuda 18.7  21.6 22.2 

Quedarse sin hijos 19.2  20.9 20.6 

Quedarse soltera 5.8  9.3 9.0 

Otro 1.3  1.1 1.6 

*Respuestas independientes no suman 100% 
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En su opinión, ¿qué es lo peor que le puede pasar a un hombre? 
 

RESPUESTAS ÚNICAMENTE DE HOMBRES 
 

TOTAL DE MENCIONES 
 

 2007 2008 2009 

Ser engañado por su pareja 47.2  43.5 50.2 

Quedarse discapacitado 49.6  47.9 44.5 

Quedarse sin dinero 31.9  30.3 31.6 

Ser violado 38.9  29.5 28.7 

Ser abandonado por su pareja 25.4  27.3 27.9 

Quedarse viudo 21.2  23.8 27.1 

Estar solo cuando sea viejo 25.6  31.3 26.6 

Ser maltratado 24.2  27.0 23.2 

Quedarse sin hijos(as) 19.2  20.8 19.4 

Quedarse soltero 6.1  10.9 10.3 

Otro 1.3  1.1 1.9 

*Respuestas independientes no suman 100% 
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¿Usted participaría o no participaría en una marcha.... 
 

% de sí mención 
 

 SEXO 

 HOMBRE MUJER 
NACIONAL 

2007 2008 2009 

Por la paz 59.0  64.1  71.0  71.3 61.7  

Por el respeto a los Derechos 
Humanos 

54.9  60.1  66.8  67.9 57.6  

Por la defensa de los derechos de las 
mujeres 

50.2  63.5  66.9  65.5 57.2  

En contra del delito y la inseguridad 54.5  58.4  65.5  68.0 56.6  

Por respeto a los derechos de las 
personas indígenas 

48.9  53.4  63.4  61.5 51.2  

Por la igualdad de derechos entre 
ambos sexos 

45.6  52.8  61.1  60.5 49.4  

En defensa del medio ambiente 47.2  51.2  64.0  62.9 49.3  

Por las personas enfermas de 
VIH/SIDA 

41.4  49.2  54.6  54.9 45.5  

Para exigir algún servicio público 43.1  46.2  58.4  55.4 44.7  

En contra del aborto 36.9  43.3  45.0  49.6 40.2  

Por la responsabilidad de ambos 
sexos en la procreación de un hijo(a) 

34.5  41.2  46.6  50.2 38.0  

En contra del gobierno 34.5  34.3  43.5  39.6 34.4  

Por el respeto a los derechos de las 
personas con otras preferencias 
sexuales 

31.7  35.9  42.7  42.3 33.9  

Actos de partidos políticos 22.4  24.3  29.7  28.6 23.4  

A favor del aborto 14.2  17.2  18.5  14.8 15.8  

*Respuestas independientes no suman 100% 
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BOS N

4.1  

3.1  

4.3  

8.1  

2.4  

4.3  

4.4  

8.0  

2.3  

5.1  

6.2  

3.5  

4.3  

N

12

México en
ncaminadas

NS/NC T

3.4  

1.5  

2.4  

2.3  

5.0  

2.5  

3.1  

3.7  

3.1  

2.0  

2.6  

3.3  

3.0  

Ns/Nc

3.0
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s 

TOTAL
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100.0 
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Región No

Región No
Noreste 
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Centro de
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Hombre 

Mujer 

De 15 a 1

De 18 a29

De 30 a 4

De 40 a 5

De 51 año

200

Hombres

5.8

ue el gobier
as dirigido

oroeste 

orte- 

ajío 

e México 

ureste 

7 años 

9 años 
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0 años 

os a más 

09 

rno mexica
os a la salu

HOMBRES

4.5  

2.5  

5.7  

8.4  

5.2  

6.3  

5.3  

2.7  

5.4  

8.2  

5.8  

5.3  

5.8  

 

Mujeres

28.1

ano inviert
ud de los h

 

MUJERE

20.9 

25.8 

29.6 

31.5 

26.4 

28.0 

28.1 

22.4 

30.1 

27.7 

27.8 

28.1 

28.1 

 

te más rec
hombres o 

ES AMB

 72

 69

 61

 55

 63

 62

 62

 70

 61

 61

 61

 61

 62
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62.4

cursos eco
de las muj

BOS N

2.5  

9.7  

.6  

5.3  

3.4  

2.6  

2.2  

0.1  

.3  

.7  

.8  

.6  

2.4  

N

12

nómicos e
jeres? 

NS/NC T

2.1  

2.0  

3.1  

4.8  

5.0  

3.1  

4.4  

4.8  

3.2  

2.4  

4.6  

5.0  

3.7  

Ns/Nc

3.7

28 

en 

TOTAL

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 
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100.0 

100.0 
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100.0 

100.0 
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Región 
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Región No
Noreste 

Región Ba
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México 
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Mujer 
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5.3  

2.3  

7.1  
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8.4  

8.2  

6.4  

6.1  

6.7  

8.7  

7.2  
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6
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: a los hom
 

UJERES A

18.2  

18.7  

22.4  

22.0  

19.5  

20.9  

20.3  

17.0  

21.8  

21.8  

20.2  
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AMBOS 
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68.3  

59.8  

58.7  

62.0  

61.5  

62.8  

67.5  

60.9  
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63.5  

No gasta
servici
de salu

6.8

n el ámbito 
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as mujeres

NO GASTA 

EN 

SERVICIOS 

DE SALUD 

5.3  

7.6  

7.0  

6.6  

6.7  

6.9  

6.6  

4.9  

7.0  

5.6  
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del cuidad
r proporció
s? 
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TOTAL
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100.0
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67.0

71.3
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68.5

72.5
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72.4
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misma o ex

 

A 
A 
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60.7  
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xisten dife

EXISTEN
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16.9 

24.7 

26.3 

20.7 

20.5 

24.4 

19.9 

19.5 

24.8 

21.4 

19.4 

21.6 

22.1 
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8.9  

6.8  

que presta 
erencias no

N 
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AS 
N

Ns/N

7.3

13

3.7  
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otorias? 
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6.5  

4.3  

6.7  
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100.0 
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Región Ba

Centro de
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De 15 a 1
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De 30 a 4

De 40 a 5

De 51 año
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oroeste 
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ese acto de
e contra un

esenciado a

HOMBRES

21.0  

26.0  

18.1  

13.2  

26.0  

19.9  

18.2  

25.5  

21.4  

18.8  

16.9  

14.7  

18.9  

Mujeres

55.5

e discrimin
n hombre o

 
algún acto d

 

MUJERE

44.9 

54.5 

54.1 

60.9 

47.5 

52.0 

58.4 

46.2 

56.7 

56.9 

57.9 

53.5 

55.5 

nación o m
o contra u
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 19
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 23

 25
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 21

 23

 20

 23

 23

 29
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9.2  

7.2  

3.7  

5.4  

6.7  
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3.8  
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3.3  

3.8  

9.9  
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71.7 

75.5 

64.9 

68.4 

67.4 

69.7 

68.6 

72.6 

69.3 

69.5 

67.8 

67.6 

69.1 
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21.1
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distinta orie
spitales pú

NO EXISTE 

20.7  

14.9  

25.5  

23.6  

19.2  

21.2  

21.1  

17.0  

22.2  

22.0  

21.8  

19.8  
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9

9

8
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9
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100.0 
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Región Su
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De 15 a 1
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De 30 a 4

De 40 a 5

De 51 año

200

Si tienen de

66.0
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o a recibir 

oroeste 

orte- 

ajío 

e México 

ureste 
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os a más 
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erecho

0

rsonas que
atención m

SI TIENE

DERECH

72.4 

62.9 

63.0 

70.6 

61.6 

63.6 

68.1 

70.9 

67.9 

63.1 

67.2 

62.4 

66.0 

 

No t

e quieren m
médica y q

 

EN 
HO 

N
D

 
 
 
 

ienen derecho

21.5

modificar s
quirúrgica p

NO TIENEN 

DERECHO 

17.0  

21.3  

25.4  

19.4  

23.1  

24.0  

19.2  

16.7  

21.4  

23.6  

19.6  

23.2  

21.5  

o

su sexo tie
por parte d

NS/

10

15

11

10

15

12

12

12

10

13

13

14

12

Ns/N

12.5

13

enen o no 
del estado

/NC T

0.6  

5.8  

1.6  

0.0  

5.3  

2.4  

2.7  

2.4  

0.7  

3.3  

3.2  

4.4  

2.5  

c

5
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TOTAL
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100.0 
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100.0 
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100.0 
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Región 
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Región No
Noreste 

Región Baj
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Región Su

Hombre 

Mujer 

De 15 a 17
años 
De 18 a29 
años 
De 30 a 40
años 
De 40 a 50
años 
De 51 año
más 

os hombres

5.8

ed conoce,
servicios d

L
HOM

5

orte- 
2

jío 8

6

reste 4

6

5

7 
4

5

0 
6

0 
6

s a 
6

Las muje

23.7

, ¿quiénes
de salud: l

LOS 

MBRES

L
MU

5.6  2

2.8  2

8.5  2

6.8  2

4.8  2

6.1  2

5.6  2

4.2  2

5.3  2

6.2  2

6.2  2

6.8  2

eres

7

s considera
los hombre

 

LAS 

UJERES
A

20.0  

20.0  

22.2  

23.6  

29.9  

23.9  

23.6  

26.3  

23.8  

24.6  

22.6  

22.3  

Ambos

67.9

a que tiene
es o las mu

AMBOS N

71.6  

75.0  

66.5  

67.0  

63.1  

67.5  

68.2  

68.5  

68.6  

66.4  

68.5  

67.6  

Ningu

1.2

en mayor a
ujeres? 

NINGUNO 

1.6  

0.7  

2.0  

1.3  

0.4  

1.2  

1.2  

0.3  

1.1  

1.3  

1.2  

1.6  

no

13

acceso a lo

NS/NC 

1.2  

1.5  

0.8  

1.3  

1.8  

1.3  

1.4  

0.7  

1.2  

1.5  

1.5  

1.7  

Ns/Nc

1.4

34 

os 

TOTAL 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 
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Región 
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Región No
Noreste 
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Región Su

Hombre 

Mujer 

De 15 a 17
años 
De 18 a29 
años 
De 30 a 40
años 
De 40 a 50
años 

os hombres

4.3

5

nte, ¿quién
salu

L
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3

orte- 
1

jío 5

6

reste 3

4

4

7 
1

5

0 
4
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3

Las muje

50.0

5.8  2
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ud: los hom

LOS 

MBRES

L
MU

3.6  3

1.9  5

5.2  5

6.0  4

3.4  5

4.5  4

4.2  5

1.5  5

5.1  5

4.3  4

3.6  4

eres

0

23.7  

ra usted qu
mbres o las

 

LAS 

UJERES
A

39.8  

53.7  

52.2  

45.8  

55.4  

49.4  

50.5  

51.4  

51.1  

49.7  

48.1  

Ambos

43.7

67.9  

ue utiliza m
s mujeres?

AMBOS N

54.4  

43.3  

39.9  

46.6  

38.7  

44.4  

43.1  

45.7  

42.1  

44.2  

45.7  

Ningu

0.7

1.2  

más los ser
? 

NINGUNO 

0.6  

0.4  

1.5  

0.7  

0.6  

0.6  

0.9  

0.3  

0.7  

0.8  

0.7  
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13

1.4  
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1.6  

0.7  

1.2  

0.9  
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1.1  
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1.0  
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Ns/Nc

1.3

35 
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100.0 
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73.3
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5

4

sidera que
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orte- 
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3

5.0  4

4.3  5

e la atenció
edad es ig

SI 

75.4 

74.7 

64.3 

75.2 

76.2 

71.4 

75.1 

75.6 

74.5 

68.5 

74.4 

74.7 

73.3 

49.1  

50.0  

ón médica 
gual en las 

 

No

21.6

43.3  

43.7  

que se les
mujeres q

NO 

19.7  

21.7  

29.5  

19.8  

18.3  

23.2  

20.1  

18.6  

20.2  

26.3  

20.9  

20.7  

21.6  

1.0  

0.7  

s proporcio
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NS/

4

3

6

5

5

5

4

5

5

5

4

4

5.
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ajío 
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4
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72.2 

72.9 

65.6 

72.4 

73.4 

71.4 

71.4 

68.9 
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67.3 

73.8 
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22.9
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NO 
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27.6  

21.7  

21.1  

22.9  

es proporc
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4
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5
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5

9

5

5

4

5

5.
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0 años 

23.8  

25.7  

23.7  

24.0  

que pueda
s en su sa
los hombre

HOMBRES

4.2  

2.2  

6.0  

5.8  

5.6  

6.1  

4.1  

2.4  

5.2  

7.1  

Mujeres

53.4

55.0 

56.3 

55.2 

54.6 

a ocasiona
alud la viole
es o a las m

 

MUJERE

38.5 

49.0 

54.0 

54.0 

61.6 

49.3 

57.1 

55.4 

54.5 

51.8 

 

 

 

 

r la violenc
encia que 
mujeres?

ES AMB

 54

 47

 37

 37

 29

 41

 36

 40

 38

 38

Ambos

39.0

14.7  

13.0  

13.9  

14.2  

cia familia
se ejerce e

BOS N

4.5  

7.9  

7.2  

7.2  

9.4  

.8  

6.5  

0.5  

8.0  

8.6  

N

15

6.5  

5.0  

7.2  

7.2  

r, ¿a quién
en el hoga

NS/NC T

2.8  

0.9  

2.8  

3.0  

3.4  

2.8  

2.3  

1.7  

2.3  

2.5  

Ns/Nc

2.6

51 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

n 
ar: 

TOTAL

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 
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De 40 a 50 años 3.8  50.7  42.1  3.4  100.0 

De 51 años a más 4.7  54.4  37.6  3.3  100.0 

NACIONA

L 
2009 5.0  53.4  39.0  2.6  100.0 

 


